

Reggeli Ujság

T. p.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
NOVISAD, KRALJA PETRA UL. 30. I. EMELET
Telefonszám: 21-37, éjjel 20-58
SZUBOTICA, Kralja Alekszandra 7. Telefon 6-70

Noviszád, 1931. évi december hó 1

KEDD

XII. évfolyam

282. szám

Előfizetési ára: egy óra 28 dinár, három óra 80 dinár. — Külföldön egy hónapra 40 dinár. — Egyes szám ára hétköznap 1 dinár, vasárnap 2 dinár
Megjelenik hétfő kivételével mindennap reggel

Mától kezdve hétköznapokon 1 dinárba kerül a Reggeli Ujság

A Reggeli Ujság naponta ezentul is 12 oldalon fog megjelenni — Fejlődésének újabb fontos állomására érkezett a Reggeli Ujság

A mai napon van pontosan két esztendeje annak, hogy a Reggeli Ujság, mint a régi Délbácska utódja, új nevével a homlokán megjelent és ugyanezen a napon jelentettük be, hogy a Dunabánság egész északi részében beszervezzük szerkesztőségeinket és a lapot egyttal az eddigi nyolc oldalról tizenkét oldalra emeljük. Mikor két esztendővel ezelőtt a tizesztendős Reggeli Ujság fejlődésének akkori állomásán az elvégzett munkára visszapillantást vetettünk, hangsúlyoztuk, hogy

a Reggeli Ujság nem üzleti vállalkozás és minden parát, amely a közönség széréből feleslegként összegyűlik, arra fordítunk, hogy a lapot fejlesszük és a közönségnek minél többet, minél jobbat nyújtunk.

Hangsúlyoztuk, hogy mi sohasem törekedtünk üzleti nyereségre, hanem mindig arra, hogy ténylegesen jó hírszolgálatot és fejlett lapot adjunk a közönség kezébe.

Ma, amikor újabb örvedetes bejelentést teszünk az olvasóknak, nyugodt lelkiismerettel s egyttal örömmel állapítjuk meg, hogy úgy kiadóink, mint szerkesztőségünk az elmúlt két esztendő alatt hajszálnyira sem tért el ezektől az elvektől és épen ez teszi lehetővé azt, hogy

lapunk kiépítésének újabb állomásán megint azzal az örömmel lépünk meg közönségünkkel, hogy nyújtani tudunk valamit a részére.

Az elmúlt két esztendő alatt a Reggeli Ujság az ország minden részében bevezetődött s már a Dunabánság minden kis falujában az olvasók hatalmas táborra áll mögöttünk. Most tehát elérkeztünk ahhoz a pillanathoz, hogy

vagy a lap terjedelmét fejleszthetjük

tovább, vagy pedig egy másik, a mai időkben igen latbaeső megmondolást érvényesíthetünk, olcsóbb lapot adunk közönségünk kezébe és ezzel könnyebbé tesszük helyzetét.

Az egész világon végigszágtudott gazdasági válság természetesen nálunk is éreztette hatását és minden vonalon azt tapasztaltuk, hogy az árak igyekeztek a közönség anyagi képességeihez igazodni és a legtöbb áru ára lecsökkent. Így tehát lapunk további fejlesztését úgy véltük leghathatósabbnak, ha az oldalszámok további növekedése helyett ezuttal más politikát követünk:

a lap árát az eddigi másfél dinárról egy dinárra csökkentjük le, ezzel szemben hétköznaponként továbbra is a tizenkét oldalát adjuk olvasóink kezébe.

Hittünk és meggyőződésünk az, hogy ezzel a mai viszonyok között sokkal nagyobb szolgálatot teszünk a nagyközönségnek, mintha a lapot továbbra is oldalszámában bővítenők s egyttal hisszük, hogy a lap árának ez a nagymérvű csökkentése az olvasók számának jelentékeny emelését fogja maga után vonni. A vasárnapi számok terjedelmét a régi nívón hagyjuk és az eddigi két dináros árat is továbbra hagyjuk.

A Reggeli Ujság kiadóhivatala a példányonkénti árleszállítással kapcsolatban természetesen az előfizetések árát is csökkentette s így

a lap havi előfizetése az eddigi negyven dinár helyett ezentul csak 28 dinár lesz. A negyedévi előfizetési ár az eddigi 120 dinár helyett csak 80 dinár lesz. Mindazoknál, akik a decemberi előfizetést a régi árban kifizették, januárban a különbözeteit javukra írjuk, úgy hogy előfizetésük január tizedikéig érvényes.

Ezzel kapcsolatban büszkeséggel mutatunk rá arra, hogy

a Reggeli Ujság, amely Szenteleky Kornélnak, a nagynevű írónak vezérletével a legjobb jugoszláviai magyar írógárdát gyűjtötte maga köré, kiadóink áldozatkészségéből az idei év karácsonyára 160 oldalas értékes irodalmi almanachot ad teljesen ingyen olvasóinknak.

A vaskos kötetben huszonhat író fog legjobb munkáival felvonulni és bebizonyítani, hogy a Reggeli Ujság irodalmi melléklete az elmúlt egy esztendő alatt mennyire növekedett súlyban és értékben. Ugyancsak örömmel jelentjük be azt, hogy

mindazok, akik a lapra legalább egy negyedévre előfizetnek, január elsején teljesen ingyen megkapják a Reggeli Ujság vaskos és értékes naptárát,

amely telistele van szebbnél szebb képekkel és értékesebbnél értékesebb olvasnivalóval.

Ma, amikor közeledünk megjelenésünk tizenkettedik évének betöltése felé, mind ezeket örömmel és öntudattal jelentjük be olvasóinknak s

bizonyosak vagyunk benne, hogy olvasóink továbbra is azzal a szeretettel fognak támogatni bennünket, amellyel eddig is mindig támogattak.

Mi a magunk részéről tehát ismét nyújtunk olvasóinknak valamit — s hisszük, hogy tényleg értékeset és sokat nyújtunk ez zel az áldozattal — s azt kérjük minden olvasónktól, hogy barátai és ismerősei körében legalább egy-két új vásárlót szerezzen a lap részére s továbbra is szeresse lapunkat, amint eddig szeretete.

...

pet az állami életben.

A cél megvalósítására végrehajtóbizottság alakult, amelynek tagjai voltak Vannay László gazdasági tiszt, Molnár Ferenc utbiztos, Tóth Ferenc vívómester, Raad Árpád magántisztviselő, Kovács Sándor kömüves, Polyák Jenő elektrotechnikus.

Körülbelül három héttel ezelőtt a rendőrség kezébe jutott egy felhívás, amelyet az végrehajtóbizottság és néhány, a parlamentben nem képviselt állítólag létező politikai párt adott ki és

forradalmi eszelekményekre, valamint büntetésekre uszított.

A végrehajtóbizottság a felhívás elközése után arra határozta el magát, hogy mostmár sietni fog és 21-én, szombaton megkísérli, hogy

béhatoljon a rendőrségre, raktárakba, középületekbe, kezébevegye a postát, a rádiót és elhitesse a vidékkel, hogy Magyarországon forradalom tört ki

(Folytatás a hatodik oldalon)

Rabolni, gyilkolni akartak a Budapesten leleplezett terrorista mozgalom tagjai

Tervet dolgoztak ki a nemzeti bank, a posta és rádióállomás megszállására

Budapestről jelentik: A kormányhoz közeli Nyolc Órai Ujság a következőket írja:

Szombatra virradó éjjel, továbbá a szombaton és vasárnap történt letartóztatásokkal kapcsolatosan jólinformált helyen közlik, hogy a rendőrség és a nyomozó hatóságok

körülbelül egy esztendő előtt észrevették, hogy bizonyos szervezkedések folynak,

amelyek határozatlan célja kifelé hazafias lobogó alatt történt, befelé azonban inkább arra lehetett következtetni, hogy politikai, sőt közönséges büncselekményre történik a

szervezkedés.

Az utóbbi időben a mozgolódás konkrét formákat kezdett ölteni, a rendőrségnek és a nyomozóhatóságoknak tudomására jutott, hogy egyes, az 1920-as év elejéről ismert egyének, akik közül nem egy büntetett előéletű

a karhatalmak raktárjaihoz igyekeznek férkőzni, hogy onnan fegyvereket szerezzenek és erőszakos módon részint a kormány tagjait részint azokat az exponált hivatalnokokat hatalmukba kerítsek vagy befolyások alá helyezték, akik leginkább játszanak irányító szere-

Reggeli Ujság

26. sz.

naplár-szelvény

Véres verekedés Noviszád egyik külvárosi korcsmájában székekkel és revolverrel

A verekedésnek két súlyosan sérült áldozata van

Szombat éjjel Popovics Tosa vendéglőjében a noviszádi hadiszigeten véres verekedés játszódott le a vendégek között, amelynek a rendőrség vetett véget. A verekedés folyamán revolverrel megsebesítették Mária Sámuel fodrást és Lang Pál kovácsot.

A szombatesti kosava sok vendéget hozott Popovics vendéglőjébe, akik derűs hangulatban töltötték az estét mindaddig, amíg a kocsmában meg nem jelentek a Graeski testvérek: Sándor, József és Pál. A három testvér már előzőleg valahol nagyobb mennyiségű alkoholt fogyasztott és amint a kocsmába léptek, hangos szóval forraltbort rendeltek a vendéglőstől. A vendéglős elnézésüket kérte, hogy nem tehet eleget kívánságuknak, mert nem áll rendelkezésére megfelelő mennyiségű cukor, amely a forraltbort előállításához szükséges.

A testvérek azonban követelőzni kezdtek, amiből azután vita származott, amelybe Mária Sámuel fodrász is beleavatkozott.

Mária Sámuel odakiáltott a vendégeknek: — Minek a forraltbort, amikor már ugyis teljesen részegek?

A kijelentésre Graeski Sándor felkelt az asztaltól, odalépett Mária Sámuelhez és olyan hatalmas erővel ütötte arcul, hogy az összeesett.

Amikor Lang látta, hogy barátját súlyos bántalom érte, egy széket kapott fel és teljes erővel hátbavágta Graeski Sándort.

Erre általánosan kitért a verekedés. Székeket ragadtak fel, majd revolverdörrenés is hallatszott. A vendégek felugráltak, többen a lövöldözésre vetették magukat és lefegyverezték. Közben értesítették a rendőrséget is, amelynek részéről rövidesen a helyszínre érkezett a járőrség. A verekedőket rövidesen szétválasztották és valamennyiüket a rendőrségre kísérték. A verekedés alkalmával az összes szereplők kisebb nagyobb sérüléseket szenvedtek. Súlyosabban megsérültek Mária Sámuel és Lang, akiket a kórházba szállították. A verekedők ellen megindították az eljárást.

Jelentéktelen nézeteltérés miatt ásóval szélhasította munkástársa fejét egy napszámos

A rendőrség abban a pillanatban tartóztatta le a gyilkost, amikor az szőlőit akarta. — Egy elveszett ásó miatt történt a gyilkosság

Halálos kimenetelű véres verekedés történt vasárnap délután Szuboticán. Korszós József 24 éves szuboticai napszámos a Napkeleti-szőlőkben ásóval fejbeütötte munkástársát, Petrekánovics Petar napszámost. Az ásó ugyszólván kettéhasította a szerencsétlen ember fejét, aki néhány óra múlva belehalt sérüléseibe, anélkül, hogy közben eszméletre tért volna.

A gyilkosságról jelentést tettek a rendőrségnek, amely megindította a nyomozást és megállapította, hogy a halálos kimenetelű verekedésnek egy jelentéktelen nézeteltérés volt az okozója. Korszós és Petrekánovics mindketten a városi gazdaságban dolgoztak és igen jó viszonyban voltak egymással a múlt esztendőig, amikor Korszósnak elveszett az ásója. Korszós Petrekánovicsot gyanúsította azzal, hogy ellopta az ásóját és többször felszólította a

**Gyárüzemek Iparvállalatok Irodák!**

Világítás

Tungsrám égőkkel felfrissít ambicionál produktumot fokoz

Lerakat:

Kurtz Kornél Novisad

Telefon: 27-89

Jevrejka ul. 6

Az új ipartörvény kereskedelmi és ipari életünk fejlődésének új alapját veti meg**Dr. Sztanics Szlavko, a noviszádi kereskedelmi kamara titkárának érdekes előadása az új ipartörvényről**

Vasárnap délelőtt tíz órai kezdettel rendkívül érdekes és fontos előadás hangzott el a noviszádi kereskedelmi és iparkamara nagytermében. Dr. Sztanics Szlavko, a noviszádi kereskedelmi és iparkamara titkára, az új ipartörvény alapos ismerője tartotta meg szakelőadását az új ipartörvényről, amelyet rendkívül lebilincselően és érdekesen teljes részletességgel ismertett. Az új ipartörvény a legszélesebb társadalmi rétegeket érdekli és így a kamara nagyterme zsúfolásig megtelt hallgatósággal, kereskedőkkel, iparosokkal és gyáriparosokkal.

Az előadást Miroszavljevics P. Koszta, a noviszádi kereskedelmi és iparkamara elnöke nyitotta meg és rövid beszédben vázolta az új ipartörvény nagy jelentőségét. Az elnök szavai után dr. Sztanics tartotta meg előadását, amelyet a közönség nagy figyelemmel hallgatott végig.

Az előadó mindjárt beszéde elején hangsúlyozta azt a nagy fontosságot, amellyel az új törvény gazdasági és ipari fejlődésünk-re jelent.

Az új ipartörvény meghozatalát az ország egész lakossága a legnagyobb örömmel üdvözölte, mert ez a törvény egész ipari létünk teljes egységesítését hajtja végre.

Eddig az államban négy iparjogi terület volt, úgy hogy a gazdasági élet nem tudott nagyobb tempóban fejlődni és ez a négy féleség a gazdasági működést fékezte. Az

eddig, nálunk érvényben volt ipartörvény túlságosan liberális volt, mert bárki, aki tőkével rendelkezett, bármilyen ipart üzemeltetett. Így mostantól kezdve üzletvezető útján nem lehet már az ipart üzni.

Az előadó ezután az új kereskedelmi, gyáripari és ipari szervezeteket ismertette. A törvény a kötelező egyesülés elvét fogadta el, úgy hogy mostantól kezdve úgy az iparos, mint a kereskedő és gyáriparos kötelezően tagja lesz valamelyik kollektív, vagy szakmabeli egyesülésnek. A kereskedők és iparosok kötelező egyesületét kerületenként és városokként, tehát az elsőfokú közigazgatási hatóságok területén alapítják, úgy hogy az ilyen egyesületek pénzügyileg erősek lesznek és a rájuk bízott feladatokat nehézség nélkül végrehajthatják. Igen fontosak a törvénynek ama rendelkezései is, amelyek a hazai munkálkodást megvédik. Ebben a részben elvileg kimondja a törvény a hazai termelők és termékek tökéletes megvédését a nyilvános pályázatokon. Végül az előadó eszélte a kamarák munkakörének kiterjesztését, úgy hogy a kamarák cenzuráltabb felügyeletet gyakoroljanak a kötelező egyesületek felett. A kamarák az új törvény szerint jóváhagyják az egyesületek alapszabályait és új egyesületeket is alapíthatnak.

Dr. Sztankovics előadását a közönség mindvégig a legnagyobb figyelemmel hallgatta meg és a végén hálás tapsal jutalmazta a kiváló előadást.

barátját, hogy adja vissza az ást. Korszós már az elmúlt héten is járt Petrekánovicsnál és azzal fenyegette meg, hogy feljeleníti a csendőrségnek, ha nem adja vissza az eltulajdonított ást. Vasárnap délután Török József társaságában ismét felkereste Petrekánovicsot, aki azonban nem tartózkodott otthon. Korszós és Török valóságban házkutatást tartottak Petrekánovicsnál, majd amikor nem találták meg az ást, hazafelé indultak. Alig tettek néhány lépést az utcán, amikor szembe jött velük Petrekánovics Petar édesapja, akit megállítottak és fenyegetni kezdték, majd szidalmazták az öreg embert. Közben visszaérkezett Petrekánovics Petar is és édesapja védelmére kelve szóváltásba boesát-

kozott Korszóssal, aki a veszekedés hevében a marógával hozott ásójának az élével teljes erővel fejbeütötte Petrekánovics Petart.

A gyilkosság elkövetése után Korszós József és Török megszöktek, az eszméletlen sebesültet pedig kórházba szállították, de már nem lehetett segíteni rajta. A rendőrség széleskörű nyomozást indított Korszós és Török kézrekerítésére. Medakovic Dusan ügyeletes rendőrkapitánynak késő este sikerült letartóztatni Korszóst, aki éppen kocsijába akarta a lovait befogni, hogy megszökjön. Törököt a hajnali órákban az egyik határmenti szálláson fogták el a rendőrök. A rendőrségen hétfőn egész délután tartott a letartóztatottak kihallgatása.

APOLLO, hétfőtől kezdve

Kálmán Imre világhírű operettje

A farsangi tündér

Főszereplők: Anny Ahlers, Walter Janssen, Ernst Verebes, Szóke Szakáli

A szokás hatalma

Egy begecsi erdőőr két frissen szabadult tolvajt fogott el, akik kiszabadulásuk után, szokásukhoz híven, újabb lopást követtek el.

Vasárnap este Gázso Szevén begecsi erdőőr a szokásos ellenőrző útja alkalmával két frissen szabadult tolvajt fogott el, akik Glozsánban nagymennyiségű fehérneműt loptak.

Gázso szokásos ellenőrző útját végezte a Begecs körül, a Duna mentén húzó erdő mellett, miközben az egyik elhagyott kunyhóban világosságot látott. Azonnal a kunyhóhoz közeledett és amikor belépett, két ismeretlen embert talált ott. Mellettük a földön hatalmas batyu feküdt. Gázsonak arra a kérdésére, hogy mi van a batyuban, azt felelték, hogy saját holmijuk. Az erdőőr gyanusnak találta az egész esetet és ezért rájukparancsolt, hogy a batyut bontsák ki.

Amikor a batyut szétbontották, abban különböző férfi és női fehérnemű volt.

Az erdőőr erre igazolásra szőlította fel a két ismeretlen embert, akik a mitrovicai fogház elbocsátó levelét mutatták fel.

Az elbocsátó levélből kitudt, hogy a két ismeretlen Jovánovics Vászónak és Ninkov Szlávónak hívják. November 13-án szabadultak ki a mitrovicai fogházból, ahol régebben elkövetett lopásokért töltötték ki büntetésüket.

Miután kétségtelenül megállapítható volt, hogy a kiszabadult fejecsek újabb lopást követtek el, az erdőőr rájuk parancsolt, hogy kötözzék össze a fehérneműt és azonnal kövessék őt Futogra.

Utközben Jovánovicsnak sikerült megszöknie, Ninkovot azonban a lopott fehérneművel sikerült átadnia a futogi csendőrségnek. Itt Ninkovot kihallgatták, aki elmondta, hogy november 13-án szabadult ki Jovánovicsal együtt a mitrovicai fogházból, ahol egy évi börtönbüntetését töltötte ki. Kiszabadulásuk után Glozsánban az egyik éjszaka követtek el a lopást, amikor is az egyik udvarban száritásra kirakott fehérneműt összeszedték és az erdő melletti kunyhóba mentek azzal a szándékkal, hogy az éjszakát ott töltik. Itt akadt rájuk Gázso, aki bekísérte őket Futogra.

Ninkovot átadták a noviszádi törvényszék vizsgálóbírójának, míg a megszökött Jovánovics kézrekerítésére erélyes nyomozást indítottak.

Vakmerő betörők negyvenezer márkát raboltak a berlini biztosítóhivatal pénztárából

A betörők elrejtőztek a pénztárhelyiségben.

Berlinből jelentik: A vasárnapra virradó éjszaka eddig ismeretlen tettesek betörték a birrodalmi biztosítóhivatal pénztárhelyiségébe és negyvenezer márkát raboltak el, majd megszöktek.

Amikor az örök éjféltájban igazítani akarták az órákat,

megszólaltak a riasztócsengők.

Az örök értesítették az épületben lakó hivatalnokokat és velük együtt bementek a hivatali helyiségbe, ott azonban nem láttak semmi gyanusát.

Vasárnap reggel felfedezték a pénztárosok, hogy a betörők

két régebbi pénzszekrényt feltörték és tartalmukat elvitték.

Valószínű, hogy a tettesek elrejtőztek, amikor az alkalmazottak a szobába léptek és azután törték fel a pánccszekrényeket.

Az AUTOSKÁLA kicszerélhető állomásnevekkel



Az idei rádió-szezón szenzációja

Az eddigi holt jelzések illetve vonalak helyett az AUTOSKALA segítségével nem kell többé az állomásokat keresni.

A beállított autoskálánál az állomások maguktól jelentkeznek.

Készséggel mutatjuk be Önnek a rádiótechnika ezen legújabb alkotását, melynek célja az egyes állomások vételének megkönnyítése.

Kizárólagos képviselet

Iványi Ernő cég Novisad
Kralja Aleksandra 5. Telefon 27-47

Ünnepélyes külsőségek keretében, vasárnap délelőtt 10 órakor nyitották meg Noviszádon a harmadik nemzetközi fajbaromfi kiállítást

Vasárnap délelőtt Noviszádon a kiállítási csarnokban ünnepélyes keretek között nyitották meg a harmadik nemzetközi fajbaromfi-, galamb- és nyulkiállítást, amelynek védnökségét ezúttal Ófensége Petár trónörökös vállalta.

Már jóval tíz óra előtt megjelentek a kiállítás termeiben a hivatalosan kiküldött képviselők, így többek között a király és a trónörökös képviseletében Belics Vladimir hadtestparancsnok tábornok, a bán képviseletében Novakovic Milán, a bánai mezőgazdasági osztály főnöke.

A kiállítási épület feldiszitett előcsarnokában Dungerezki Alekszandar a kiállítás rendező bizottság elnöke nyitotta meg a kiállítást hatásos beszéd keretében, amelyben megköszönte Ófensége Petár trónörökösnek, hogy ezúttal is elvállalta a kiállítás védnökségét, majd felolvasta a királynak szóló hódoló távirat szövegét, amelyet a kiállítás közönsége kitörő lelkesedéssel fogadott.

Utána Belics Vladimir hadtestparancsnok mondott beszédet, hangsúlyozva, hogy Ófensége a legnagyobb érdeklődéssel viseltetik a kiállítás és általában minden olyan megnyilvánulás iránt, amely az ország gazdasági életének fejlődésében jelentőséggel bír.

Belics Vladimir beszéde után Novakovic Milán mondott beszédet, amelynek végzetével a kiállítást megnyitották nyilvánította ki.

A kiállításon körülbelül 650 kalitka fajbaromfi, galambot és nyulat állítottak ki. A baromfi kiállításon a legszebb fajok szerepelnek, míg a nyulak között az összes fajok képviselve vannak.

Kilenevenhat első, 130 második és 79 harmadik díjat osztottak ki, amelyek közül a legtöbbet Geiger Albert noviszádi fajbaromfitenyésztő kapta. Ugyancsak sok díjat kapott a temerini baromfitenyésztőtelep.

A noviszádi általános munkásértekezlet a munkásmenhely kérdésének újabb napirendre tűzése mellett foglalt állást

Nikolicz Áca kamarai titkár beszámolt a bizalmiak megválasztásáról szóló rendeletről

A noviszádi munkásság vasárnap délelőtt tíz órai kezdettel tartotta meg a munkáskamara másodikemeleti termében november havi általános munkásértekezletét, amelynek napirendi pontján a noviszádi munkásmenhely és a januári bizalmi-választások voltak. A két érdekes és fontos napirendi pont okozta, hogy a vasárnapi heves kosa-

va ellenére zsufolásig megtelt a kamara másodikemeleti terme, sőt sokan a folyósóra szorultak és onnan hallgatták végig a beszámolókat.

A noviszádi munkásmenhely létesítése ügyében Pottner Márkó kamarai tisztviselő számolt be és ismertette az eddigi akció történetét. Noviszádon már három eszten-

hassanak s esetleg pénzt szerezhessenek. Az előállítottakat azért helyezték a Margit körúti katonai fogdába, mert ott mindenik számára külön cella állott rendelkezésre. A szervezkedést az egyik résztvevő árulta el a rendőrségnek és beszolgáltatta a jegyzőkönyveket, amit a kocsmákban tartott gyűléseken felvettek. Ezekből kiderült, hogy a mozgalom résztvevői

külön-külön el akarták fogni a minisztereket a lakásukon vagy az uccán, hogy azután az így támadt zavarban rabolhassanak.

A belügyminiszter egyébként tegnap újságírók előtt is nyilatkozott az ügyben. A nyilatkozattal az volt a célja, hogy a külföldi sajtó is tájékozódást nyerjen a való tényállásról.

Vacsora dr. Szekulics Milán képviselő tiszteletére

Dr. Szekulics Milán nemzetgyűlési képviselő tiszteletére szombaton a Maros-féle vendéglőben szűkebbkörű társas vacsorát rendeztek hívei.

A vacsorán az ünnepelt dr. Szekulics Milán kíséretében megjelent dr. Borota Braniszláv polgármester, dr. Rajkovic Mihajló, dr. Majinszki Koszta, dr. Laurovics János, Krajaevics Gyula és mintegy 150 választó.

A vacsorán Nagy Sándor meleg szavakkal üdvözölte dr. Szekulics Milán képviselőt, dr. Borota Braniszláv polgármestert és a többi megjelent vendégeket.

Dr. Szekulics Milán szép szavakkal megköszönte a magyarság támogatását, amely az illetékes körök elismerését is kiérdemelte és a magyarság kivánságainak törvényes keretekben való teljesítését kilátásba helyezte.

Dr. Borota Braniszláv polgármester magyarnyelvű beszédében a legnagyobb összetartásra és közös munkára kérte a város minden polgárát faji, vallási és társadalmi különbségre való tekintet nélkül.

Gögös Árpád a loyális magyarság összeállításában rejlő erőt esetelte, bebizonyítva, hogy a mai nehéz időkben fajra, vallásra való tekintet nélkül a lelkek ujjaszületésével lehet a segítségért kiáltó millió embertestvért megmenteni.

Beck János azokat üdvözölte, akiknek munkája hozzájárult dr. Szekulics győzelméhez.

A vacsora folyamán még dr. Majinszki, dr. Szilasi László, Szedlaček Lajos, Krajaevics Gyula, Jovánovics Báta és Szőke Kálmán beszéltek.

VRBASZI HIREK

Vrbászról jelentik: A vrbászi katolikus nőegylet első teaestje, amelyet a Puhálók-féle kávéházban tartottak meg, kitűnően sikerült. — December 13-án a protest. leányegylet háromfelvonásos színművet hoz színre. Az előadás jövedelmét a szegény gyermekek felruházására fordítják. A jótékony célú rendezések sorozatát a novivrbászi protestáns nőegylet műsoros teaestje zárja le 15-én. — Jövő esütörtökön, 10-én Milovan-esev Ilija tart felolvasást a Kaszinóban. — Kedden az államünnepen a vrbászi Szokol egylet akadémiát rendez a Greifenstein szálló összes helyiségeiben. — Kedden kezdik meg a vrbászi, Schwarz Jenő által létesített népkönyhán az ingyenebéd kiosztását.

A vrbászi kereskedők egylete is megkezdte gyűjtését, melynek eredményéből szegény gyermekeknek fognak karácsonyi ajándékokat venni.

Csúsz és szaggasztás ellen
„OROSZLÁN”
sós borszesz

MILLIÓK
ÉS MILLIÓK
használják és áldják
több mint 30 éve az

„OROSZLÁN” SÓSBORSZESZT

Csakis az itt ábrázolt és plombáit üvegeben valódi. Kérjen kifejezetten és határozott nyomatékkal

„Oroszlán“-Menthol-sós borszeszt

és utasítson vissza minden pótlekul ajánlott szert bárki ajánlja is azt. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és jobb üzletekben. Ára: 10,-, 26,-, 52,- dinár.

Vigyázzon az üvegre és az „Oroszlán” védjegyre, hogy utánzatokkal meg ne károsítsák
Viszonteladónak megrendelhető: LAVIA MENTOL DRODZIENKA, Zagreb, Marulićev trg 5.

Kétnapos dühöngő kosava után megindult a havazás Noviszádon

Beogradban is nagy havazás volt tegnap

Noviszádon szombaton és vasárnap hatalmas erővel dühöngött a kosava, amely csaknem teljes negyvennyolc óráig változatlan erővel tombolt. A kosava főleg vasárnap hajnalban volt roppant erős és a városban több helyen leszakította a cégtáblákat, a áhzak tetejéről pedig cserepeket sodort le.

Vasárnap éjszaka még változatlan erővel dühöngött a kosava, amely hajnalban hirtelen alábbhagyott és a kora reggeli órákban erős havazás indult meg. A havazás egész napon át tartott és hamarosan fehér lepel borult a noviszádi uccákra, úgy, hogy a kétnapos kosavát a téli világ enyhé és csendes képe váltotta fel.

Mint Beogradból jelentik, tegnap hajnalban ott is megkezdődött a havazás, amely egész napon át tartott. A Dunabánság

számos más helyéről jelentettek havazást, amely egy két helyen jelentéktelenebb forgalmi akadályt is okozott.

A noviszádi katonai meteorológiai állomás jelentése szerint az egész ország területén boros, hideg idő volt, a tengermentés esővel, a dunai, drinai és moravai bányákban havazással, a varđari bányákban havas esővel. A Duna völgyében a kosava erősen gyengült. A hőmérséklet az egész ország területén süllyedt, a minimum Zajecsonon mínusz 7 fok, a maximum Mosztárban 16 fok volt. Noviszádon tegnap délelőtt plusz 1 fokot mutatott a hőmérő.

Időjóslás. Az egész ország területén boros, hideg idő várható. Helyenként havazással. Északról lehűlés várható.

Noviszádon elfogták Joszifovics Joszipot, akit a rendőrségek sorozatos büncselekményekért köröznek

Szombaton délután a noviszádi rendőrség elfogta Joszifovics Joszipot, akit különböző büncselekmények elkövetéséért a rendőrség már régóta köröz. Joszifovics szombaton délután megjelent Vértés Árpád Szteve Sztevanovics uccai vegyeskereskedésében, ahol a kereskedőnek gyanusan olesó áron ruhákneműket kínált megvételre. A kereskedőnek feltűnt a biatalember és ezért értesítette Kunics volt rendőrfővezetőt, aki követni kezdte az ismeretlent. Az ismeretlen, aki kereskedelmi ügynöknek mondta magát, a törvényészék felé vette útját. Itt Kunics felhívta

az egyik rendőr figyelmét az állítólagos kereskedelmi ügynökre.

A rendőr azonnal igazoltatta a fiatalembert, akinek azonban nem voltak rendben az igazoló irásai. Azonnal a rendőrségre vezették az ismeretlent, ahol a nyilvántartásból kiderült, hogy az illetőt Joszifovics Joszipnak hívják és hogy ellene a rendőrség különböző büncselekmények miatt már régóta körözőlevelet adott ki. Joszifovicsot nyomban vizsgálati fogságba helyezték, ahol mindaddig fogva marad, amíg teljesen nem tisztázzák ügyét.

Az ODEONBAN a világ legnagyobb tonfilmjének előadása:

TRADER HORN

(Német dialóg)

Kezdet 5, 7, 9¹/₄ órakor

(Folytatás az első oldalról)

és felszólítják a vidéket, hogy csatlakozzék a mozgalomhoz. Egyidejűleg gondoskodni óhajtanak a vállalkozás anyagi részéről is és ezért tervezték

a nemzeti bank és az összes bankok pénzkészletének magukhozvételét.

Ezért pontos tervrajzot készítettek mind azokról a bankházakról, magán és állami épületekről, ahol készpénzt reméltek találni. Eddig még nem teljesen felderített okokból

a november 21-re tervezett mozgalmat 28-ra halasztották.

A kormányzat most már idejét látta annak, hogy a garázdálkodásnak, amely sok jóhiszemű embert is büncselekménybe sodorhatott volna, egyszersmindenkorra véget vessen. Ezért pénteken este megtette a szokásos óvintézkedéseket, amelyek hasonló esetekben szükségesnek látszanak.

A kormányzati intézkedések teljes eredménnyel jártak, mert a letartóztatások egy-két kommunista résztvevő méltatlankodásától eltekintve minden rendzavarástól mentesen folytak le.

Az előállított egyének száma negyvenhat,

akik közül hetet szabadon bocsátottak. Valószínű, hogy a mai nap folyamán még több szabadonbocsátás történik. Az első kihallgatásból kétségtelenül bebizonyosodott, hogy

olyan emberek mozgalmáról van szó, akik mögött tömegek nem állnak, politikai céljaik teljesen homályosak és zavarosak voltak, és hogy

olyan rétegek is belekapcsolódtak a mozgalom vezetői közé, amelyek azt remélték, hogy akár egy jobboldali, akár baloldali, akár egy nagyobb szabású büncselekményre irányuló megmozdulás esetén előkészítsék a legszélsőbb baloldali kilengések útját.

Az eddigi nyomozás adataiból máris világosan látszik, hogy hat, mindenre elszánt embernek cselekményéről van szó, akik a közönséges büncselekménytől sem riadnak vissza. Azoknak az embereknek legnagyobb része, akiket a mozgalomba bevontak, semmit sem tudnak arról, hogy mire szövetkeztek.

A vállalkozás tervezői mögött mintegy 150-200 személyre becsülhető csoport áll. A vezérőrbizottság mindenre el volt szánva, mert az egyes vallomásokból kitűnik, hogy

rablásban és gyilkosságban kívül, több jobb és baloldali politikust akartak börtönbevetni, vagy meggyilkolni.

Az ügy további részletei a kihallgatások után válnak ismeretesebbé. Eddig mindössze tíz személyt hallgattak ki és a hatóságok valószínűleg csak szerdán lesznek abban a helyzetben, hogy a büncselekmény valamennyi adatáról tájékoztassák a nyilvánosságot.

Szubotica város közgyűlésének napirendjéről levették a költségvetés tárgyalását

Élénk vita Szubotica város tegnapi közgyűlésén

Szubotica város képviselőtestülete hétfőn közgyűlést tartott, amelynek tárgysorozatán több mint nyolcvan ügy, köztük a jövő évi költségvetés is szerepelt. A közgyűlés iránt úgy a képviselőtestületi tagok, mint a lakosság részéről nagy érdeklődés nyilvánult meg, mert ezen a közgyűlésen már résztvettek az újonnan kinevezett képviselők is.

A közgyűlést fél tízkor nyitotta meg Vukics Franjo polgármesterhelyettes és mindenek előtt kegyelmes szavakkal emlékezett meg a hat hét előtt elhunyt Osztojics Szelimir polgármester nagy érdemeiről. A közgyűlés a polgármesterhelyettes emlékedett szavaira felállással fejezte ki gyászát Osztojics polgármester halála felett. Utána Vukics Franjo felolvasta az új husz képviselőtestületi tag kinevezésére vonatkozó báni rendeletet.

A polgármesterhelyettes beszéde és a képviselők esküvétele után Crnkovics Jovan jegyző felolvasta a Vukics Franjo által összeállított polgármesteri jelentést, amely 15 oldal terjedelmű és teljesen tiszta képet nyújt a városgazdaság minden ágazatának a helyzetéről. A pénzügyi osztály jelentése szerint november 15-ig 19,319.000 dinár bevétele és 19,539.000 dinár kiadása volt a városnak, vagyis 200.000 dinár kiadástöbblet mutatkozott, amit az alapokból fedeztek. A jelentés szerint a gazdasági válság hatása érezhető a városi költségvetésben is, ami például abban is megnyilvánult, hogy

az előirányzott összegnél 3.200.000 dinárral kevesebb pótladó folyt be, ezenkívül a városi fogyasztási illetékek bevételei is csökkentek.

A városi pénztárnak az előző évekből 15.000.000 dináros fizetetlen kötelezettsége maradt vissza, ami onnan keletkezett, hogy nem folytak be az adók. A város adó hiányosságának egyharmada elegendő volna a hiány likvidálására. Ennek felfedezésére kölesön felvételének engedélyezését kérte a város a bánságtól, amely a képviselőtestület elé utasította az ügyet.

A gazdasági hivatal referátumával kapcsolatban megállapították, hogy a városi üzlethelyiségekre háromszor volt árlejtés, mindig a régi bérlők tettek ajánlatot, még pedig 25-50 százalékkal kevesebbet az eddiginél. Az adóhivatali kimutatás szerint 1929-ig lezárták a főkönyveket és most a múlt évi könyvek lezárásán dolgoznak. Így ma már minden adófizető megállapíthatja, hogy mi az adóügyi helyzete.

A városnak csaknem 47.000.000 dinár adókövetelése van.

Május óta fogyasztási illetékek címén 5.896.000, piaci illetékekből pedig 1.742.000 dinár folyt be a városi pénztárba. Az egészségügyi és állategészségügyi viszonyok kielégítőek. Több utat kijavított a város. Építkezések az utóbbi hónapokban nemigen voltak Szubotican.

A polgármesteri jelentéshez elsőnek dr. Ivkovic Ivandekics Mirko szól hozzá és kifogásolja Mandics Mijó könyvtáros elbocsátását. Javasolja, hogy vegyék vissza Mandicsot, akinek nagy nacionalis és városfejlesztési érdemei vannak és aki a nyugdíját is elvesztette. A közgyűlés egyhangulag elfogadja a javaslatot azzal, hogy előterjesztést tesznek a miniszteriumnak Mandics visszavételére, mivel Mandicsot miniszteri rendeletre bocsátották el, mint állami nyugdíjast.

Presics Ivan képviselő a szuboticiai utak rettentően elhanyagolt állapotát teszi szóvá és kifejti, hogy a kuluk munka tönkretesz az utakat, mert a kényszermunkára berendelt emberek az ut közepére dobálják a sarat és ezzel lehetetlenné teszik a kocsiközlekedést. Indítványozza, hogy halasszák tavaszra az utak javítását. Presics Kálmán ipartestületi elnök hasonló értelemben szólal fel, javasolja, hogy a báni tanácsosok intervenciójának a bánt kulukmunka elhalasztása érdekében.

A felszólalásra Petrovics Koszta főmérnök válaszol és kifejti, hogy a város már kérte a kulukmunka elhalasztását. Dr. Manojlovics Vladisláv báni tanácsos azt fejtegeti, hogy a bánság minden lehetőt megtesz az utak megjavítása érdekében, csak nem áll elegendő pénz rendelkezésre.

Csicsics Szelavko ügyvéd kifogásolja, hogy május óta nem volt közgyűlés. Rajics Blasko püspöki vikárius szövegesen, hogy a város újabb elvesztette régi jogait és ezeknek a visszaszerzésére lépéseket kellene tenni.

Vukics Franjo polgármesterhelyettes az összes felszólalásokra válaszol, mire a közgyűlés egyhangulag elfogadja a polgármesteri jelentést.

A közgyűlés ezután áttér az interpellációk tárgyra. Knapec Lojzia szövegesen, hogy a kéményseprők az új kerületekben kis esőszázkánál is rendes kéményseprői díjakat szednek. Dr. Ivandekics Mirko javaslatára a közgyűlés utasítja a felszólalót, hogy tegyen előterjesztést a kéményseprői szabály-

FIGYELMEZTETÉS! Akik az első osztály huzásában sorjegy hiány miatt nem vehettek részt, megvehetik sorjegyüket a december 15-16-iki huzáshoz a felárastónál. Lusstig Lajos banküzletében, Noviszád

rendelet megváltoztatására.

Futó Béla kéri, hogy helyezték vissza a piacokat, mert sem egészségügyi, sem egyéb szempontokból nem megfelelő a mostani hely. Vujics Radovan tanfelügyelő hasonló értelemben szólalt fel. Vukics Franjo válaszában kifejti, hogy erre vonatkozólag előterjesztés van a tanács előtt, többek között arra is, hogy

a zeneiskolát alakítsák át vásárcsarnokká, de a kérdést még nem lehetett megoldani.

Dr. Ivkovic Ivandekics Mirko felszólalása után a piac visszahelyezése kérdésének tanulmányozására bizottságot küldenek ki, amelynek Ivandekics mérnök, Vujics tanfelügyelő, Presics ipartestületi elnök, továbbá Futó és Vujkovic Bukvin gazdálkodó a tagjai.

Ezután Knapec Lojzia a bor fogyasztási illetékének 50 százalékos csökkentése érdekében szólal fel, javaslatát azonban elvetik, mivel már elkészült a költségvetés.

A közgyűlésnek ezután át kellett térnie az ötödik pont, vagyis a nyugdíjasok és tisztviselők szervezeti szabályrendeletének a tárgyalására. Dr. Ivandekics Mirko nagyszabású beszédben kéri, ugyennek a tárgynak, mint

a költségvetésnek és a vele kapcsolatos összes ügyek tárgyalásának a napirendről való levételét.

mert az új képviselőtestületi tagok még nem tanulmányozhatták a költségvetést, nem voltak tagjai a bizottságoknak, a kérdések pedig nagy felelősséggel járnak és alapját képezik az egész városi közigazgatásnak. Meggyőződése, hogy a tanács és a bizottságok lelkiismerettel végezték a munkát és javasolta, hogy ezeknek a kérdéseknek a tárgyalását halasszák el és küldjenek ki bizottságot a költségvetés és a vele kapcsolatos kérdések tanulmányozására.

Vukics polgármesterhelyettes közli, hogy a miniszterium utasítása szerint még novemberben be kellett fejezni a költségvetést, a tisztviselői szabályrendeletet pedig a báni utasítás alapján állították egybe.

Ezután dr. Ivkovic Ivandekics szólal fel és kifejti, hogy hasznosabb dolog, ha elhalasztják a költségvetés felterjesztésének határidejét.

A polgármesterhelyettes ezután szavazásra bocsátja a kérdést és

a közgyűlés a tanács javaslatával szemből egyhangulag Ivkovic Ivandekics indítványát fogadja el. Ezzel a költségvetést, a tisztviselői és nyugdíjas szabályrendeletet és az azokkal kapcsolatos kérdéseket levesszük a napirendről.

Vita támad még a feloszlatott városi zenekarra vonatkozó szabályrendelet törlésére beterjesztett tanácsai javaslat ügyében. Rajics Balázs püspöki vikárius és dr. Ivandekics a tanács javaslata ellen foglalnak állást, mert szerintük az egyházi zenekar megszüntetésére vonatkozó határozat még felebezés alatt áll és így ebben az ügyben még nem lehet döntést hozni. A közgyűlés elfogadja Rajics és Ivkovic Ivandekics javaslatát és ezt a kérdést is leveszi a napirendről.

A közgyűlés ezután elhatározza, hogy nyugdíjazza a városi zenekar tagjait és néhai Osztojics Szelimir polgármester temetési költségeire 27.000 dinárt szavaznak meg. A passzív vidékek felségélyezésére 30.000 dinárt szavaz meg a közgyűlés. A közgyűlés ezután elhatározza, hogy a Beograd szállót régi bérlőjének Tumbász Lázárnak adja ki. Ezután a palicsi halászat jelenlegi bérlőivel a szerződést két évre meghosszabbítják.

A délutáni közgyűlésen 50.000 dinár kártérítést és 5000 dinár perköltséget szavazták meg Todorovics Milivojnak, mert 1926-ban a rendőrségen elvesztett 69.000 dinár névértékű kőművbélyegét, mivel a város elsőfokon már elvesztette az ellene indított pert. Ognjanov főügyészt megbízta a közgyűlés, hogy Mandics Mijót azonnal visszahelyezesse hivatalába.

Ezzel a közgyűlés végetért.

Legszebb mikulások
RUFF csokoládé üzletben
kaphatók

Hírek

1931

December

1

KEDD

A Reggeli Ujság legközelebbi száma a mai állami ünnepre való tekintettel esztörtökön reggel a rendes időben jelenik meg.

— A Reggeli Ujság kiadásáért mátol kezdve Blazsek Ferenc felel.

— Áthelyezés. Öfelsége a király rendeletére dr. Mátyás Alekszandar helyettes államügyész a szubotici törvényszékről a zágrébi törvényszékre helyezték át.

— Befejeződött a missziós hét Szomborban. A mult vasárnap megkezdődött missziós hét e hó 29-én vasárnap befejeződött. A karmelita templomban a kilenc órai utolsó szentbeszéde után bucsuzott a magyar anyanyelvű hívektől dr. Vitéz Berard vajdahunyadi ferenczendi teológiai tanár, aki meghatott szavakban mondott köszönetet a hatalmas karmelita templomot minden alkalommal zsufozásig megtöltő hívőknek. Ugyan akkor bucsuzott a két jezsuita atya a plébánia templomban a bunyevác és német hívőktől, míg a déli órákban Szekenderovics Antal pápai kamarás, plébános mondott meghatott szavakkal egy a maga mint a hívők nevében a missziós atyáknak hálás köszönetet eredményes munkájukért. A délelőtti tíz órára tervezett missziós körmenet a kedvezőtlen idő miatt elmaradt.

A felsőbácskai malomtulajdonosok konferenciája. Az országos malomszövetség meghívására Szomborba nvasárnap a felsőbácskai malomtulajdonosok konferenciát tartottak és dr. Pálics Emil ismertetése után elhatározták, hogy valamennyien belépnek a malomszövetségbe.

— Orfői havazás Romániában. Bukarestből jelentik, hogy szombaton és vasárnap hatalmas hóvihar dühöngött Bukarestben és Románia többi részében. A közlekedést csak nehezen tudják lebonyolítani. A bukaresti telefonvezetékekben a hóvihar nagy károkat okozott.

— Adomány a szombori karmelitáknak. Falcione Sándor közismert szombori földbirtokos, aki egy év előtt az új kálvária templom részére egy díszesen faragott oltárt adományozott, a napokban a karmelita templom egy régi hiányát pótolva a templom bejárata fölé villanylámpát szereltetett.

Elsőrendű szarvasbőr-kesztyű

lényegesen leszállított áron kapható
Klein Jenőné, Novisad, V. Bečkerek, Senta

— A munkáskamara esti tanfolyamai Szomborban. A noviszádi munkáskamara Szomborban esti továbbképző tanfolyamot rendez. A tanfolyam hétfőn este kezdődött és két részből áll. Az egyik tanfolyamon a kereskedelmi szaktárgyakat adják elő, valamint a munkás biztosításra és a munkásmozgalmakra vonatkozó tudnivalókat ismeretik. A másik tanfolyamon az államnyelvet tanítják két csoportban, kezdőknek és haladóknak.

— Hasszorulás, rossz emésztés, erős bomlási és erjedési folyamat a gyomorbélhuzamban, bélbaktérium- és gyomorsavtúltengés a természetes „Ferenc József” keserűviz használata mellett visszafejlődnek. Gyógyszertárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

December elsejének megünneplése az országban

Az egész ország területén a szokásos ünnepek között ülik meg ma a délszlávok államegyesülésének ünnepét. Az összes templomokban hálaadó istentiszteleteket tartanak, az egész ország területén munkaszünet lesz. Noviszádon tegnap este a petrovaradini vár fokáról ágyüdörgés jelentette az ünnep kezdetét. A városokban és falvakban a házakat mindenütt fellobogozták és így külsőleg is kifejezésre jut az ünneplés hangulata.

— Első Bridge és rummy szalón Noviszádon. A Habag palota étterem és kávéház tulajdonosa december 2-án Bridge és rummy szalont nyit, az elismert kitüntetett bridgejátékos, Taubner Rózsi kisasszony vezetése mellett. A szalón naponta délután 3 órától és este nyitva van. Ugyanott Bridge-oktatás.

— Néhai Zsivojnovics Jovan volt noviszádi polgármester sírkövének leleplezése. Vasárnap délelőtt fél 11 órakor az Uszpenzka pravoszláv temetőben leleplezték néhai Zsivojnovics Jovan volt noviszádi polgármester sírlelkét. A sírkövevételén a bán képviselőtében megjelent Marics Branko osztályfőnök, továbbá dr. Borota Branislav polgármester a városi tanács elén és az elhunyt számos tisztelője.

— Nagy az érdeklődés a noviszádi Polgári Magyar Daloskör Mikulás-estje iránt. Megirtuk, hogy a noviszádi Polgári Magyar Daloskör december 5-én nagyszabású Mikulás-estét rendez a Magyar ucai Trombitás vendéglőben. Az est műsorán egyfelvonásosok, mókák, kar és magánénekek szerepelnek. A Mikulás-est iránt máris hatalmas érdeklődés nyilvánul és egészen bizonyos, hogy a Trombitás nagyszabású zsufozásig megtölti majd a műsoros est közönsége.

— Ma délután 4 órakor NAK tea délután a Winkle-féle étteremben. Belépti díj nines, elsőrendű jazz-zenekar.

— Olesósági hullám Noviszádon. Ha va lahová bevonul az olesósági hullám, az feltétlenül a gazdasági viszonyok fellendülését jelenti. Ez az érdekes folyamat most Noviszádon is tapasztalható, ahol napról-napra olesóbbodnak az élelmiszerek és a legfontosabb közszükségleti cikkek árai. E tekintetben egyébként a közismert Martin Róbert és Fia hentesáru cég jár elől jó példával. A cég ugyanis szinte nevétségesen olesó áron árusítja a legfinomabb füstölt húsokat, felvágottakat, tormásvirslit, szafaladét stb. Egy pár legjobb minőségű virsli mindössze 1 di márba kerül, de ugyanannyiba kerül a szafaladé darabja, míg a felvágott kilója 24 dinár. Ugyanilyen olesó a többi hentes áru us s ezekután egyáltalában nem meglepő, ha a vásárlók valóságos tömegei lepik el az elegáns főuceai üzletet, ahol egyébként rövidesen nagyszabású malacakció kezdődik, míg karácsonyra valóságos sonkaerdő fogja gyönyörködtetni a közönséget a cég kirakáiban.

— Tűz Szomborban. Szombaton a késő délutáni órákban tűzriadalom verte fel a várost. Hamarosan kitűnt, hogy a belvárosban levő Aranygerenda ucca egyik házában kéménytűz támadt. A tüzet idejében észrevették, s a gyorsan kivonult tűzország, mielőtt komolyabb baj származhatott volna, a tüzet eloltotta.

A mai mérkőzések Szomborban és Szuboticián: A szubotici Szand ma délután két órai kezdettel az oszijekai Szláviával mérkőzik. Szomborban délután két órakor a Sport-pályán a Szombori TK bajnoki mérkőzést játszik a Szláviával.

NEMES tánciskolájában

Ma kedden 8-tól fél 10-ig vendégest.
Vasárnap nagy Mikulás estély.
Kellemesen fűtött terem

TÖZSDEZÁRLATOK

A dinár árfolyama. Budapest 10.04—10.14, Bécs 12.54—12.66, Prága 58.55—58.75, Berlin 7.36—7.38, London 195.

Noviszádi terménytőzsde

Rozs 147.50—152.50, árpa 63—64 kg 122.50—127.50, tavaszi 67—68 kg 160—170, zab 125—130, tengeri bácskai öreg 102.50—105, bácskai új gar. 62—64, dec.-jan.-ra 67.50—70, márc.-májusra 82—84, bánáti új gar. min. 61—63, szerémi új gar. minőség 62—64, szerémi öreg Indjija környéki 102.50—105, szerémi új dec.-jan. 67.50—70, már.-máj. 82—84, bácskai száritott 80—82, szerémi száritott 82—84, bánáti száritott 79—81, buzsaliszt bácskai vagy bánáti állomásról nullás gg és g 360—380 dinár, kettés 340—360 dinár, ötös 305—315, hatos 255—265, hetes 190—200, nyolcas 122.50—127.50, buzakorpa jutazsákokban 85—90, bánáti 80—85, fehér bab 2 százalék zsák nélkül 192.50—197.5, burgonya fehér szlovéniai 85—87.50, rózsa korai szlovéniai 110—112.50, fehér szlovéniai 75—80.

Irányzat: Változatlan.

Forgalom: 36 vagon.

A tőzsde a mai állami ünnepre való tekintettel zárva lesz.



Az angliai bányakatasztrófa 46 áldozatának temetése. Az angliai Doncaster város Bentley bányájában — mint megirtuk — bányászok temetését mutatja.

temetése. Az angliai Doncaster város Bentley bányájában — mint megirtuk — bányászok temetését mutatja.

Az új ipartörvény

Mikor kell előleges jóváhagyás?

107. §

(1) Előzetes jóváhagyás nélkül, amelyeket csak ezen törvény 108-ik és azt követő § szerint különleges eljárás alapján adnak nem létesíthetők a következő vállalatok, műhelyek és ipartelepek:

1. kőbányák és téglagyárak, amennyiben nem tekintik őket mezőgazdasági mellék munkáknak; mészegetők és gipszegető kályhák, amennyiben nem tekintik őket mezőgazdasági mellék munkának és amennyiben a nyersanyag szerzésének helyén kívül létesítik őket;

2. vágóhidak és véralbumin készítésére szolgáló vállalatok;

3. fürdők;

4. faggyuöntők;

5. gőz, vagy motorikus erővel hajtott malmok;

6. len- és kenderáztatók, vagy szárítók;

7. koromégető kályhák;

8. csontfehérítő vállalatok;

9. gyorsfehérítő vállalatok;

10. toll, disznó- és lószórtisztító vállalatok;

11. ásványolajdesztilláló vállalatok;

12. csonttörő és őrlővállalatok;

13. hajóépítő vállalatok;

14. faimpregnáló vállalatok;

15. csontgombkészítő vállalatok;

16. vegyszereket készítő vállalatok;

17. gőzkatlankészítő vállalatok;

18. gépkészítő vállalatok;

19. tükrökészítő vállalatok;

20. parafinkészítő vállalatok;

21. szappankészítő vállalatok;

22. vérlugfőzési vállalatok;

23. ezüst és aranyhulladék őrlési vállalatok;

24. gyapju és pamutégető, szövő és fes-

tő vállalatok;

25. villamosenergia termelésére, magasfeszültségű villanyáramvezetékek felállítására alakult vállalatok, villanytelepek és szerelések;

26. parafin palafedő és parafin palafedő kátrány feldolgozására alakult vállalatok;

27. kőszénből nyert kátránydesztillátumok feldolgozására alakult vállalatok;

28. állatszörök feldolgozására alakult vállalatok;

29. bélhurok készítési és tisztítási vállalatok (bélgyárak);

30. cementtermelési vállalatok;

31. celluloidkészítési vállalatok, valamint nagyobb celluloid raktárak;

32. cellulozé és papirkészítési vállalatok;

33. robbanóanyagok és robbanókészítmények, valamint tüzijátékanyagok és más könnyen gyúló anyagok készítésére alakult vállalatok;

34. Terpentinkészítési vállalatok;

35. agyagedénykészítésére (égetésére) alakult vállalatok;

36. világítógáz készítésére és tárolására alakult vállalatok;

37. fakátrányelőkészítő vállalatok, amennyiben termelési helyükön kívül emelik;

38. kőszénkátrány előállítására szolgáló vállalatok, amennyiben azokat termelési helyükön kívül emelik;

39. kokszelektáló vállalatok, amennyiben azokat a termelési helyen kívül emelik;

40. tetőburkolat és tetőfilckészítő vállalatok;

41. enyvkészítő vállalatok;

42. sörfőző vállalatok (sörgyárak);

43. élelmiszeri cikkek és más élelmiszerek előállítására alakult vállalatok;

44. filmelőállító és feldolgozó vállalatok nagyobb mennyiségben;

45. szalmiákelőkészítő vállalatok;

46. sósavkészítő vállalatok;

47. üvegekészítő vállalatok;

48. kénsvákvészítő vállalatok;

49. gyertyakészítő vállalatok;

50. salétromsvákvészítő vállalatok;

51. cukor, alkohol és élesztőt előállító vállalatok;

52. keményítő és keményítőszirupelőállító vállalatok;

53. olaj, firneisz és lakk készítő vállalatok;

54. műtrágya előállító vállalatok (pudret hugysavtrágya) stb.);

55. csontégető és spodiumkészítő vállalatok;

56. kátrány, aszfalt és kocsikenőcsőző vállalatok;

57. csontfőző vállalatok;

58. rongyostályozó vállalatok;

59. kénrel történő komlószáritó vállalatok;

60. csontszáritó vállalatok;

61. bőreszerző vállalatok és nyersbőr és prém raktárak;

62. szemétkerakodók;

63. fémkohók, fémfeldolgozó vállalatok és öntödék, amennyiben alapítási jogot nem a bányatörvény értelmében nyerik;

64. viaszöntők (viaszfoszforosvákvészítő vállalatok);

(2) A kereskedelmi és iparügyi miniszter, abban az esetben, ha ezt a közérdek meg kívánja, a kamarák meghallgatása után rendelet uton más vállalatokat is, műhelyeket és ipartelepeket beiktathat ebbe a jegyzékbe, vagy törölhet a jegyzékből.

(3) A kereskedelmi és iparügyi miniszter a szociálpolitikai és egészségügyi miniszterrel egyetértően és a kamarák meghallgatása után külön rendelkezéseket irhat elő az 1. bekezdésben felsorolt műhelyek és ipartelepek berendezésére és munkájára vonatkozóan. Az ilyen rendelkezések érvényes-

ÁLDOTT RÖGÖK

REGÉNY

IRTA: VETŐ GYÖRGY

31

A plébános virággal befutott veranda asztalánál foglalt helyet Györggyel. Az alkony esendesen egyre lejjebb ereszkedett, a fák árnyai végtelen nagyra terebélyesedtek. Közeledett az este, hogy szomorú fejét nagy próbáltatást átélte falu felé ejtse.

Hallottad édes fiam, hogy mit mondott Nagy Arvayról?... Mikor te elmentél, még valamiről szolt, ami bizonyára nagy öröm a ti számotokra. Látod, milyen csodálatos ez! A mai fájdalmas nap hírt adott Annuskáról.

György felugrott a helyéről. A kedves elveszettnek hitt testvére megkerült volna? Hát mégis igaza volt apjának? Hogy Annuska csak önmaga tisztulhat meg, önmaga által! Oh, ennek az öreg, földet munkáló parasztnak milyen csodálatos érzései vannak!

Csak esendesen fiam! Erről rajtunk kívül senkinek sem szabad tudni. Egyenlőre kevés amit mondhatok. Annuska egy tisztességes munkácsaládnál van. Egészséges. És bár úgy látom, sokat szenved, mégis azon az uton van, amely véglegesen egy tiszta holnap felé vezet. Csak ennyit tudok. Hol van az a család, azt Nagy nem mondta el. Tudja, de nem árulja el és nem is kérdeztem.

György lehajtott fejjel hallgatott. Édes anyja szenvedését nem lehet elmondani. Csak a fehérre ájult feje, a fájdalombarázdás arca beszélt az átsirt éjszakákról. A némává lett ajka, a hallgatása sejteti, hogy mit érez... Az apja is szenved. De az ő szenvedése a szeretet szenvedésén túl valami mély hittől terhes. Ő várja és hiszi Annuskát, aki egy napon majd eljön a tisztaság könnyével a szemében és a gyenge-

ség fájdalmas, felemelő mosolyával. Hiszi, hogy a vihar nem hiába jött a mezőkre...

Látod fiam, a szegény Arvay hogy megbűnhődött. Most már biztos, hogy azt a nyolcezer koronát ő vitte el, amit Steintől kapott. Holnap felkeressük őt a kórházban. Megbűnhődött. Legyen elég. Nyissuk meg előtte az utat. Segítsük hozzá, emberré lenni. Ehhez a ti segítségetek kell. Légy rajta, hogy apád ne górdítsen semmit ez elé az utunk elé. Erzsike megérdemli ezt...

György elpirult. Csak most vette észre, hogy a jóságos öreg pap milyen előre látó... Erzsike boldogságát félti, ami az ő boldogsága is. Erdődy Tamás látja az ő fiatal életük titkát... hogy Erzsike szereti Földi Györgyöt és hogy Erzsikét viszonszeretik...

Könnyes szemmel nézett az öreg papra...

Szeretem... rebtent el ajkáról a meleg tiszta vallomás.

Tudom fiam. És szebb egymásratalálást még nem láttam. Nem láthattam. És... itt felemelte finom vonalú, fehér hajjal áldott arcát a mély kék égen ragyogva előjövő csillagokra... és ezen át látok valamit fiam, valamit aminek ma több jelét láttam... hogy ezen a ti szép, tiszta egymásratalálásokon túl, az az ut kezdődne, amely nemesak titeket, hanem a falunk békéjét is hozza és talán többet... egy szebb, jobb, igazságosabb élet hajnalát jelenti.

György csodálkozással nézett az öreg pap megindult, fenyő arcára... És egy mély megdöbbenő jóság csillagok felé szökő meghatottsága remegett át egész valóján... hirtelen lehajolt Erdődy Tamás kezéhez és megcsókolta...

Atyám...

Az öreg pap rátette kezét György puha, életpihész fejére...

Fiam!...

Igy hallgattak perceként át... A kertből friss illatokat görgetett feljük a lágy szellő, a fákön rebtent madárkák pihentek és az ég alatt az eljött este meleg reszketésében erősödött a kézfogásuk...

Eljövök atyám.

Reggel indulunk az első vonattal, fiam.

György nyugodt, békült hittel ment hazafelé. Erdődy mély embersége olyan erőket ültetett lelkébe, amelyek csak felemelni tudnak. Most már hitte, hogy minden jóra fordul. Az öreg pap minden szava mögött esillogást látott... reggelt... és életet mindenkéféle nővé örök szépséget, amit nem tud megölni a gyöngeség hittelensége és a Gerencserek önző lázadozása. Az élet fölött virraszt a hit.

Az öreg Földi gondterhesen fogadta a fiát...

Erzsike beteg. Rettenetes láz öli. Alig hogy elmentél fiam, haza akartam vinni, mert egyre arra kért, de nem mertem. Anyád ápolja. Ha látnád, milyen szeretettel! Szegény asszony, bizonyára a mi szegény Annuskánkat látja benne. Ez a kedves leánya szörnyen megszervező bátyja büncit. Ha ezt a szenvedő gyermeket látom, magam tudnék elmenni, hogy felkeressem azt a szerencsétlent és hogy a fülébe kiáltam: Arvay Jenő, én megbocsátok!

György megölelte az apját.

Épen erre akartam kérni édes apám, hogy engedjen el holnap a plébános urral a városba. Az a Nagy nevű, szerencsétlen munkás, aki meg akarta akadályozni azoknak a szerencsétleneknek a támadását a buzászentelőre igyekvők ellen, véletlenül elárulta, hogy Arvay a kórházban fekszik. Mint építőmunkás esett le egy magas épülő házról és összetörte magát. A plébános ur beszélni akar vele és hívott engem is, mert azt hiszi szükség lesz rám.

Földi János levette a kalapját. Nem szolt semmit. De mindig komoly szemében esillogás gyulladt ki. Sokára mondta:

Elmehetsz fiam!

Földi Jánosné jött ki a folyósóra esendesen. Mindig olyan komor arcán meleg öröm fénylett...

Folytatás következik.

ségét a már fennálló műhelyekre és iparte-
lepekre is ki lehet terjeszteni, ha a szük-
séges változtatásokat a szerzett jog lényeg-
es korlátozása nélkül hajtják végre.

108. §

(1) A 107. §-ban megjelölt vállalatok,
műhelyeknek vagy ipartelegeknek emeléséhez
szükséges jóváhagyás beadványát mielőtt
még az építéshez kezdenének, ahhoz az il-
letékes elsőfokú közigazgatási hatósághoz
kell juttatni, amelynek területén a műhelyt
vagy ipartelegem emelni akarják.

(2) Az ilyen műhelyek, vagy ipartelegek
emeléséhez szükséges jóváhagyásért intézett
beadványhoz négy példányban melléklend-
ők:

1. a műhely és iparteleg pontos tervei.

rajzai és leírásai, valamint a technikai kon-
strukció számításai, úgy hogy azokból pon-
tosan meg lehessen állapítani a műhely és
építésiiparteleg zéljaira szolgáló épület
építési és berendezési módját, továbbá az
összes műhelyek és gépek pontos rendsze-
rét, részletes elhelyezési és a szerelési
módját, az alkalmazott személyek biztonsá-
gát szolgáló, valamint a többi berendezést,
mely esetleg a köz érdekében szükséges.

2. a helyzetrajz a szükséges kataszteri
térképek és telekkönyvi kivonatokkal s a-
hol ilyenek nincsenek a szomszédos birto-
kosok pontos jegyzékével.

(3) A 2-ik bekezdés 1 pontjában emli-
tett mellékleleteket köteles aláírni a kérvé-
nyező, valamint az építkezések, illetve a
műhelyek és ipartelegek tervezésére feljogo-

sitott személy.

109. §

(1) Ha a beadvány hiányos, az illetékes
közigazgatási hatóság a legrövidebb uton
felhívja a kérvényezőt, hogy azt az összes
szükséges okmányokkal és mellékleletekkel
egészítse ki. A hatóság mindenestre köte-
les mielőbb, de legkésőbb az előzetes joga-
sítvány, illetve engedély adásától (96. §, 5.
bekezdés) számított 30 napon belül elren-
delje és kitűzze a bizottsági tárgyalást s
megjelölje a tárgyalás megtartásának pon-
tos helyét s idejét (nap és óra). Azoknál az
iparoknál, amelyekhez a bán, illetve a mi-
nister elvi döntése szükséges, a hatósági
tárgyalást ugyanilyen határidő alatt rende-
lik el. (96. §, 1. bekezdés.)

(Polgári és közigazgatási)



A budapesti „Hungária” Noviszádon

Szombaton délután háromnegyed 1 órakor HUNGÁRIA — NAK
Vasárnap délután 2 órakor HUNGÁRIA — JUGOSZLÁVIA Beograd

A noviszádi NAK-nak sikerült nagy időzotok
arán a világhírű budapesti Hungáriát két barátság-
os mérkőzés lejátszására megnyernie. A nagyírd
Hungáriának ez az első vajdasági szereplése. A
mérkőzés leköltésének egyik feltétele az volt, hogy
a Hungária köteles komplett — a bajnoksággért
játszó — első csapatával Noviszádra jönni.

Ez lesz tehát az első eset, hogy vezető ma-
gyar proficsapat komplett összerúgásban
szerepel Noviszádon.

A Hungária második napi ellenfele a beográdi
Jugoszlávia lesz. A mérkőzésnek különös érdek-
séget kölcsönöz az a körülmény, hogy a Jugoszlávia
ezen a mérkőzésen szeretne revánst venni a leg-
utóbb Beogradban elszenvedett 6:3 gólarányú vere-
ségért, ezért csapatát a nagyszerű Lukics-csal meg-

erősítve küldi Noviszádra.

A NAK, hogy a közönségnek megkönnyítse a
pályára való bejutást és hogy az esetleges tolongá-
nak elejét vegye, mártól kezdve elővételben is ad
jegyeket. Eltekintve attól, hogy azok akik elővétel-
ben veszik jegyüket mentesítve vannak a pénztárak
előtti tolongástól, 10 százalékos kedvezményben is
részesülnek. Jegyek elővételben a Politika noviszádi
kiadóhivatalánál és a Jakovljevic és Keszler cég-
nél kaphatók. Ajánlatos, hogy a vidékiek minél
előbb szerezzék be jegyeiket, mert a nagy érdek-
lődés miatt esetleg jegy nélkül maradnak, tekintve,
hogy a jegyek számozva vannak és csak annyj
jegyet adnak ki, ahány ülőhely van a tribünön. A
mérkőzésre a beográdi Jugoszlávia a drukkerei
részére 300 jegyet kért a NAK-tól.

Noviszádon tegnap a rossz időjárás miatt a fervebe vett Vojvodina — Rádnicski mérkőzés elmaradt

Dél előtt a Rádnicski pályán a Rádnicski tar-
talék csapata Mandics II és Hoffmannal megerősítve
a NAK ifjusági csapata ellen játszott. A tréning-
jellegű mérkőzés 1:1 arányban eldöntetlenül vég-
ződött.

Délután a NAK pályán a

Postás — Szlavia

barátságos mérkőzést játszottak le, melyet a PAK
nyert meg 2:1 (0:1) arányban. A mérkőzés képenek
az eldöntetlen eredmény felelt volna meg. A mér-
kőzésen a Szlavia hátvédje lábát törte.

A szuboticali tavaszi szezon első fordulóján az SzMTC meglepetésszerű győzelmet aratott a favorit Zsak felett, a Bácska pedig az utolsó percben győzött a Sporttal szemben

A másodosztályban a Konkordia, a Postás és a Rádnicski győztek

Mintegy ötszáz főnyi közönség jelenlétében ját-
szották le vasárnap Szuboticeán az elsőosztályu baj-
nokság első tavaszi mérkőzéseit. A Bácska pályán
lejátszott elsőosztályu mérkőzések részletes tudosi-
tása a következő:

SzMTC Zsak 3:1 (1:0)

Elsőosztályu bajnoki. Biró: Neverkla

Rendkívül heves és nívós játék keretében ta-

lálkozott a két gyors és tetszetős játékmódu
együtt. Az izgalmas helyzetekben bővelkedő mér-
kőzést a jobb taktikával játszó SzMTC nyerte tel-
jesen megérdemelten, mivel a Zsak az első félidő-
ben már kifulladt és a második félidőben a Vasasok
csapatának az állandó védekezése közben is jutott
ideje a gólszerzésre. Az SzMTC első gólját Jovano-
vics lőtte az első félidőben. A második félidőben
a Zsak egyenlítésre törekedett, ami sikerült is
neki: a kiugró Kikics pompás lövése az SzMTC

hálóban akadt meg. Gól után a Vasasok lendültek
támadásba és Ivics, majd később Crnjakovics gól-
jával beállítják az eredményt.

Bácska — Sport 4:3 (0:0)

Elsőosztályu bajnoki. Biró: Ruzmann

A két csapat találkozása — ha nem is nívós —
de mégis érdekes volt. Különösen az adott érdek-
séget a két csapat küzdelmének, hogy az összes
gólokat a második félidőben rúgták és a Bácska
már 3:0-ra vezetett, amikor az általában védekező
Sport erős finist diktált és egymásután három pom-
pás gólt rúgott. Már ugy látszott, hogy a mérkőzés
eldöntetlenül végződik, amikor a Bácska Sárcevicus
nevű játékosának sikerült a 44. percben egy véd-
hetetlen góllal eldönteni az eredményt. A győztes
csapat igen formás akciókat vezetett a Sport kapuja
ellen, de a helyzetek kiaknázásához való energiájuk
hiányzott. A védelem élén Polyakovicsal jól sze-
repelt és a halvesor is, amelyben különösen az ujong
Horvácki játéka érdemel dicséretet. A csatársor
réglátott szép játékkal gyönyörködtette a közönsé-
get, de a játékosok a kapu előtt sokat kapkodtak
és lövéseik bizonytalanok voltak. A támadókvintett-
ből egyenlő Kopunovics II és Marcicics váltak ki.
A Sport az egész játék alatt inkább a védekezésre
rendezkedett be és csak kifutásokkal kísérletezett.
A kifutások a játék vége felé sikerrel is jártak.
Másodosztályu mérkőzések:

Konkordia — TANK 2:0 (1:0). Az első félidőben
a Konkordia támadott többet, de a második fél-
időben a TANK vette át a kezdeményezést, de
mégis a Konkordia ért el újabb gólt.

Postás — Borac 3:1 (1:1). A Borac szívósan vé-
dekezett, de a Postások győzelmét nem tudta meg-
akadályozni.

Rádnicski — Mechanicsár 3:2 (1:1). A favorit Rá-
dnicski csak nehezen győzött a Mechanicsárokkal
szemben.

Külföldi sporteredmények

Ausztria Svájc 8:1 (2:1)

Európa Kupa mérkőzés

Bazelban találkozott a két csapat, hogy össze-
mérje erejét az Európa-Kupáért. A mérkőzést nagy
főlényel az osztrákok nyerték. A bazeli stadion
tribünjei zsufoltan várták a pályára lépő csapato-
kat. Az első félidő egyenrangú ellenfelek élvezetes
gyorsiramu mérkőzését mutatta. A derék svájciak
még bírták az iramot, de már ekkor kitűnt az
osztrák csapat nagyobb technikai és taktikai tu-
dása. A második félidőben kezdett az osztrák „gép”
teljes gőzzel dolgozni és a szó szoros értelmében
lehengerelték a fáradt helvéteket. A mérkőzés eb-
ben a periódusában az osztrák támadások feltartó-
zathatatlanul zúdultak a svájci kapura, melynek
eredménye a svájciak katasztrófális veresége lett.
Az osztrák csapatban különösen Gschweidl, Lueff
és Hiden nyújtott kimagasló játékot.

Hollandia Franciaország 4:3 (4:0)

Országokkötzi mérkőzés

Mintegy 20.000 főnyi közönség jelent meg a
Colombesi stadionban, hogy tanúi legyenek a fran-
ciák várt győzelmének. A hollandusok azonban
alaposan kiábrándították a résztvevő francia kö-
zönséget, amennyiben az első félidőben nagyszerűen

játszva négygólos előnyre tettek szert, melyet a franciák a második félidőben már nem bírtak behozni és így a mérkőzés a hollandok 4:3 arányú megérdemelt győzelmét eredményezte.

Pozsony: Szlovákia (Prága)—Bratiszlava (Pozsony) 0:0. Barátságos. A prágai bajnok Szlovákia vasárnap Pozsonyban vendégszerepelt. Ellenfele az ottani Bratiszlava volt. A mérkőzés mindvégig heves és gyorsiramu volt, és a Bratiszlava egész idő alatt egyenrangú ellenfele volt a nagy hírű Szlovákiának. A mérkőzés csak félsikert — vereségnek beillő eldöntetlent — hozott a Szlovákiának.

Mérkőzések a bécsi Nicholson „arany labdájáért”: WSC—Florisdorf 4:2; Nicholson—Szlován 3:1.

Bécs: Hakoah—Ausztria 3:1. Barátságos.

Az Európa-Kupa állása a Svájc—Ausztria mérkőzés után: 1. Ausztria 5 játék után 6 pont; 2. Magyarország 4 játék után 5 pont; 3. Csehszlovákia 4 játék után 4 pont; 4. Olaszország 3 játék után 4 pont és 5. Svájc 4 játék után 1 pont.

A budapesti I. osztályú profi liga eredményei

Ferencváros—Kispest 5:2 (3:1)

A mérkőzésnek az adott különös érdekességét, hogy a Ferencváros játékosai lefogadták, hogy az őszi szezonban 50 gólt rúgnak. A játékosok a fogadást megnyerték, mert mindvégig fölényesen játszva biztosan verték Táncos, Szedlacek és Takács II góljaival 5:2-re az állandóan védekezésre szorító Kispestet.

Hungária—Nemzeti 4:0 (1:0)

A Hungária biztosan verte lendületes csatárjátékával az örök mumus Nemzetit. A fekete-fehérek csak az első félidőben voltak méltó ellenfelei a Hungáriának. A második félidőben a Hungária szenzációs csatárjátékkal győzte maga alá az elkésztetten védekező Nemzetit.

Újpest—Somogy 1:0 (0:0)

Rekordszámú közönség jelent meg a kaposvári pályán, hogy tanuja legyen a két csapat mindvégig izgalmas és nívós küzdelmének. Újpest a mérkőzést szerencsével nyerte, mert a Somogy az egész mérkőzés alatt kondíció és taktikai fölényben volt. Jakube szenzációsan játszott és eredménye csak azért nem volt nagyszerű játéknak, mert Aknai — aki a mezőny legjobb embere volt — a leghetlethetlenebb labdáit is fogta. Somogynál Jakubén kívül a fedezet-sor, míg az Újpestenél Borsányi és Spitz mutattak jó játékokat.



Bayer Ernst,

a német műkorcsolyázó bajnok, aki a kanadai Montrealban megtartandó olimpiai versenyen részt fog venni. (Szepes rajza).

A rossz időjárás miatt bizonytalan időre elhalasztották a mára tervezett Becskerek—Noviszád válogatott mérkőzést

Ma délutánra — mint ismeretes — Becskerek válogatott csapatának kellett volna Noviszádon mérkőznie, a noviszádi válogatott ellen. A hirtelen esztakossá vált időjárás a pályát használhatatlanná tette és minthogy semmi remény sincs arra, hogy az időjárás megjavuljon, a noviszádi alszövetség tegnap délután lemondta a mára tervezett

mérkőzést.

A becskereki alszövetség a lemondást természetesen elfogadta és nobilis gesztussal beleegyezett abba, hogy a mérkőzést későbbi időpontban játszassák le, amikor az időjárás — reméljük — nem górdít akadályokat a mérkőzés sportszerű lebonyolítása elé.

A Beográdi SK legyőzte a Konkordiát, a sabáci Mácsva a zágrebi Gradjanszkit

A BSK bajnoki címe most már végérvényes, a Mácsva megérdemelte a szép győzelmet

Vasárnap két mérkőzést játszottak az országos bajnokságért egyet Zagrebban, egyet Sabácon. A bajnokjelölt BSK a Konkordiával mérkőzött Zagrebban és igen szép játékkal 6:2 (2:2) hatalmas gólarányú győzelmet aratott. A BSK különösen a második félidőben döntő fölényrel játszott és aránylag könnyen érte el a nagygólos győzelmet, jóllehet csatársora néhány biztosnak látszó gólhelyzetet hibázott. A mérkőzést a budapesti Bíró vezette.

Sabácon a Mácsva 1:0 (0:0) arányú meglepetészerű győzelmet aratott a zágrebi Gradjanszki csapatán. Emeli a Mácsva nemvárt győzelmének érté-

két, hogy a sabáciak minden tekintetben megérdemelten győzték le a háromszoros országos bajnokot. Bíró a beográdi Popovics volt.

Az országos bajnoki tabella állása a vasárnap forduló után:

1. Beográdi SK	8	8	0	0	27:4	16
2. Gradjanszki	8	4	1	3	8:7	9
3. Hajduk	8	3	2	3	12:11	8
4. Konkordia	8	3	1	4	15:16	7
5. SzASK	8	2	0	6	9:22	4
6. Mácsva	8	1	2	5	6:19	4

Románia nyerte a Balkán Kupa utolsó mérkőzését

Jövőre Beogradban rendezik a kupamérkőzéseket — Professzionallista csapatok is játszhatnak a kupáért

Huszezer néző előtt vasárnap játszották Athénben a Balkán-Kupa befejező mérkőzését. A mérkőzést Románia válogatott csapata nyerte 4:2 (2:2) arányban a görög válogatott ellen. A románok győzelmüket minden tekintetben megérdemelték, különösen a nagyváradi játékosokból összeállított csatársoruk mutatott kitűnő játékot.

A Balkán-Kupa végleges tabellája:

1. Románia	6	5	0	1	28:13	10
2. Jugoszlávia	6	3	0	3	12:9	6
3. Görögország	6	2	0	4	13:20	4
4. Bulgária	6	2	0	4	10:19	4

A Balkán Kupa konferencián elfogadták a J. N. Sz.-nek azt az indítványát, hogy a jövőben egyhetes turné formájában rendezzék meg a Balkán Kupa mérkőzéseket. Jövőre már ebben a beosztásban bonyolodnak le a mérkőzések, még pedig Beogradban.

A konferencia másik érdekes határozata az volt, hogy a jövőben professzionista játékosok is résztvehetnek a kupáért küzdő válogatott csapatokban. Ez a döntés különösen Románia esélyeit növeli, mert a többi résztvevő országban egyelőre még nincsenek professzionista alakulatok.

A szubotical első és másodosztályú bajnokság állása a vasárnapi mérkőzések után

A szubotical első és másodosztályú bajnokságban a vasárnapi mérkőzések után lényeges változás állott be. Az elsőosztályban az SzMTC meglepetészerű győzelmet aratott a favorit Zsak felett és így a tabellán helyet cserélt vele. A másodosztályban a Konkordia tört az élre, a második a Postás SC ugyanolyan pontszámmal, de rosszabb gólaránnyal. A TANK a második helyről a harmadikra, a Rádnicski a harmadikról a negyedikre esett vissza.

A két bajnokság állása a következő:

1. Bácska	6	4	2	0	12:5	10
2. Szand	5	4	0	1	15:6	8
3. SzMTC	6	3	0	3	14:14	6

4. Zsak	6	2	2	2	6:7	6
5. Villanytelep	5	2	1	2	10:9	5
6. Sport	7	1	2	4	9:15	4
7. FAKO	5	0	1	4	4:11	1

Másodosztály:

1. Postás SK	6	5	0	1	14:6	10
2. Konkordia	7	4	2	1	12:4	10
3. TANK	6	4	1	1	15:3	9
4. Rádnicski	7	3	3	1	10:7	9
5. Bunyevac	6	2	2	2	12:6	6
6. Hajduk	4	2	1	1	8:6	5
7. Mechanicsár	6	1	2	3	5:14	4
8. Borac	6	0	2	4	5:14	2
9. Hakoah	5	0	0	5	2:18	0

Vrbász: VSC—Szentai Rádnicski 2:1 (1:0). I. oszt. bajnoki. Bíró: Mangh. A két csapat játéka erős iramu, de mindvégig szép mérkőzést hozott. Az első félidőben a Rádnicski játszik széjjel, de csatársora nem boldogul a VSC kitűnő védelmével. A VSC a hatalmas szél ellen csak ritkán, de veszélyesen támad. A 20. percben Jaksics kórnerét Erlemann belövi. A félidő végéig a Rádnicski sokat támad, de eredmény nélkül. A második félidőben a széltől támogatott VSC sokat támad, de a vendégcsapat védelme nagyszerűen működik. A VSC főlénye dacára a Rádnicski ér el gólt szabadrugásból, melyet a VSC balhálftja saját kapujába fejel. Egy percre rá gyönyörű támadást vezet a VSC és Erlemann belövi a győzelmet jelentő gólt. A mérkőzés

végéig a Rádnicski a szél ellenére is erősen támad, azonban az eredményen változtatni nem tud. A Rádnicskiban a védelem, a VSC-nél Bauer, Erlemann és Mornau tűntek ki. Mangh a nehéz mérkőzést kifogástalanul vezette.

Ma rendezik a NAK első teadélutánját. A NAK ma délután 4 órai kezdettel rendezik a Winkler utca tere helyiségeiben az idén első teadélutánját. Az egyesület ezúton is meghívja az egyesület tagjait és barátait, hogy a teadélutánon megjelenni azüvegkedjenek.

A NAK pálya mai programja: Reggel 8 órakor NAK tart.—Trgovacski; reggel 10 órakor: NAK komb.—Rapid I.

Döntetlenül végződött a becskerekli derbi

Obilics—Borac 1:1 (0:0) Bíró: Klein.

Hideg, szeles időben is nagyszámu közönség gyűlt össze a Borac pályán, hogy végignézzék a derby mérkőzést.

A mérkőzésnek favoritja az Obilics volt s ezért meglepetés a döntetlen eredmény, bár a Borac játéka után minimális győzelmet is megérdemelt volna. Az Obilics Sziro-tánovics helyén tartalékkal állt ki, s ennek tudható be gyenge szereplése.

Az első féldíj, annak dacára, hogy mind két kapu többször veszélyeztetve volt, mégis gól nélkül mulott el. Nagy a Borac válogatott kapusa a 13. percben megsérül, Potacsica helyettesíti, de az Obilics mégsem ér el eredményt. Később Nagy visszatér és a Borac kerül fölénybe. A második féldíjban az Obilics a többet támadó fél, de gyenge esatárai miatt támadásai vérszegények. A Borac csak néha-néha jut szóhoz, de Milin és Devics lövéseit Sztanulov kapus nagy bravurral védi. A 27. percben Barcs maga san centerre a kapu felé, a lapdát Nagy beüti a hálóba, 1:0. A Borac többször közel áll az egyenlítéshez, de Milint Popovics a büntető területen belül többször faultolja anélkül, hogy Klein bíró megítélné a büntetőrugást. A 37. percben Milin éles lövését Popovics kézzel fogja, Klein bíró füttyül, a tizenegyest Milin a hálóba helyezi. Az utolsó nyolc percben nagy iramu volt a játék, a játék hevében Devics megsérti a bírót, mire kiállítják. A mérkőzés végétér anélkül, hogy még egy gól esett volna.

Az Obilicsből jők voltak: Sztamlov, Popovics és Puresevics, a Boracból Tabacskov, Purkov, Cvejics és Milin. Klein bíró több hibával vezette le a mérkőzést.

Dulcis - Plava Zvezda 3:0 (1:0)

A Dulcis komplett csapata mindvégig fölényben játsza könnyen győzte le az adai csapatot. A Plava Zvezda csak az első féldíjban volt komoly ellenfele a kitünő vrbá-szi csapatnak. A második féldíj teljesen a Plava Zvezda téréfelen folyt le és csak a kitünő adai védelemnek tudható be, hogy a Dulcis nem nagyobb gólaránnyal győzött.

Az első gólt Breitwieser lövi, aki a mezőny legjobb embere volt, a második féldíjban Hauslohner, majd Polyvás beállítja a végeredményt. Az utolsó percben Simonyi fölé lött egy tizenegyest.

Az adai csapatban csak a védelem állt helyzete magaslatán. A Dulcisban Breitwieseren kívül Polyvás, Hauslohner I. és II. és Dudás tünnek ki.

A Dulcis ezzel a győzelmével, tekintve, hogy a Gradjanszki le adott egy pontot Topolan, bebiztosította magának a második helyet, de komoly aszpiránsa lett a tiszai kerület bajnokságának is.

Szombori Sport Tri Zvezde (apatin) 1:0 (0:0)

Elsősztályu bajnoki. Bíró: Dr. Polyákovics. Egyenrangú, mindvégig heves, kemény iramu és késhegyig menő küzdelmet vívott a két csapat vasárnap délután a Sport pályáján, melyen a szeles időre való tekintettel csak csekélyszámu érdeklődő jelent meg. A mérkőzés első félidejében az apatini csapat, míg a másodikban a Sport volt a többet támadó fél. A vendégsapat ezuttal is kitünő játékot produkált; mondható-ez elsősorban a esatársorra, annak is különösen a balszárnyára. Az apatiniak védelme is jól működött s a legerősebb Sport támadásokat is szépen parirozta. A Sport esatársora ezzel szemben csak a második féldíjban talált magára, míg az elsőben szakadozott játékot mutatott. A második féldíj 20. percében sikerül Kaicsnak Bandics beadásából a két hátvéd között hosszú, szép lövéssel megszerezni a Sport részére a győzelmet jelentő gólt. Kezdet után a Sport

továbbra is a többet támadó fél, de több gólt — a kitünően működő apatini védelem miatt — már elérni nem tud. A Sportból kivált Jevrics, Kaics és Bogdán, míg a vendégsapatból Koszics, Maas és Zimmermann emelkedett ki.

A panesevői Banat Becskereken. Kedden, december elsején Becskerek futballprogram nélkül maradt volna, mivel a Noviszád—Becskerek városközi mérkőzésre való tekintettel elhalasztották a Dusan Szilni—Borac alszövetségi döntőmérkőzést. A Jedinszto agilis vezetőségének sikerült lekötöni a panesevői bajnokesapatot, a Banat jóképességű legénységét barátságos mérkőzés lejátszására. A Banat szereplése elé nagy érdeklődéssel néz a becskerekli sportközönség, mivel a Banat az Obilics ellenfele lesz a további bajnoki mérkőzések során.

Bajnoki mérkőzés Vrbászen. Ma játszóak le Vrbászen a Dulcis pályáján a Dulcis—Topolai JAK bajnoki mérkőzést. A Dulcis ugyanazzal a csapattal áll ki a fontos mérkőzésre, mellyel vasárnap a Plava Zvezdát legyőzte. A homi pálya előnyével startoló Dulcis győzelmére van kilátás.

Sztaribecsej: Jadran—Molac SK (Mol) 2:2 (1:1) Bíró: Lozanov. II. oszt. bajnoki. A jobb és szebb futballt a moliaci játszóiták. Szerencsésük azonban nem volt, így kénytelenek voltak egy bírói tévedés folytán megítélt gól megszerzése után eldöntetlen eredménnyel megelégedni. A Jadran nagyon darabosan játszott s esatárai a kapu előtti kedvező helyzeteket nem tudták kihasználni. Egyénileg Hajpáll és Aesai volt jó. A mérkőzés elején a Jadran van fölényben, de esakhamar visszaesik s ellenfele-nek engedi át a teret. A vezetőgólt is Mol éri el. Beese csak a féldíj végén egyenlít. A második féldíjban már a Jadran éri el a vezetést s Mol csak egy feltünő offszaid-góllal tud egyenlíteni. A bíró mentségére szolgál, hogy a sötétség miatt nem tudta a mérkőzést pontosan kísérni.

A beográdi Szoko döntetlenül mérkőzött Szalonikiban. A turnező beográdi Szoko vasárnap Szalonikiban a PAOK csapatával mérkőzött 1:1 (1:1) döntetlen eredménnyel.

Debrecen: Boeskaí—Budai 11 4:1 (1:1).

Miskolc: Atli—Vasas 2:1 (1:1).

Szombathely: Sabaria—III. kerület 1:0 (1:0).

Szeged: Szeged FC—ETC FC 3:0.

Dr. Máriássy magyar szövetségi kapitány összeállította a „Csikó válogatott csapatot. A ma délután Zagrebban eldöntésre kerülő Zagreb—Budapest „Csikó” mérkőzésre kerülő Zagreb—Budapest „Csikó” mérkőzésre Máriássy dr. az alanti csapatot állítja ki: Gallina, Szemere (Iora), Bíró, Palotás, Kárpáti I., Szalai, Fenyves, Barátki (Kovács II), Polgár, Déri, Belko.

USZÁS

Vasárnap este rendezte a Margit-szigeti fedett uszodában a MUE uszóversenyét, melynek kiemelkedő eredménye Székely (FTC) 1.00.8 perces 100 méteres gyorsuszó eredménye. A 3x66 méteres vegyes stafétát az FTC; a 3x66 méteres gyorsuszó stafétát pedig az UTE nyerte.

ATLÉTIKA

Vasárnap rendezte az MTE Magyarország 10 kilométeres országúti futóbajnokságát, melyet a Vasas nagyszerű távfutója Kelen nyert meg 32 perc 12 mp-es idővel. Országos rekord.

VIVÁS

Vasárnap rendezte meg a magyar vivósövetség Magyarország 1931. évi töréscapatbajnokságát. A versenyt a Tiszti VC nyerte 3 győzelemmel. Második a MAC; 3. BAC; 4. BEAC.

A Graficsár ping-pong csapata meglepetésszerű vereséget szenvedett Sztaribecsen

Szombaton este szép számu közönség jelenlétében vendégszerelt a noviszádi Graficsár ping-pong csapata Sztaribecsen, ahol a Jadran volt az ellenfele. A noviszádi csapatot Frank, Dietrich és Hazanovics alkották, akik igen elbizakodottan szálltak a küzdelembe, mely könnyelműségük folytán vereséggel végződött.

A beesei csapat lelkesen játszott. A csapat három játékosa közül a legkiválóbb Hajpáll, míg a másik kettő nagyon gyenge játékos. A noviszádiak tehnikában egy klasszissal felülmúlták ellenfelüket, de az elbizakodottság és a beeseiek lelkes játéka eredményezte a noviszádiak vereségét.

Szép fehér fogak

"En sem mulaszthatom el, hogy legteljesebb megelő-gedésemet a "Chlorodont" fogkrém - ről ne tolmácsoljam. Évek óta használom "Chlorodont" - ot és sokszor irigylik szép fehér fogaimat, melyeket tulajdonképen az Ön "Chlorodont fogkrém" - je mindennapos használatának köszönhetek." C. Reichelt, Sch. Csakis a valódi Chlorodont fogkrémet kérje, melynek tubusa Din 8.- és Din 13.- és minden utánzatát utasítsa vissza.

Rádió műsor:

Kedd, december 1

Beograd. 9.00: Pravoszlay ünnepi istentisztelet átvitel. 10.30: Gramofon. 12.30: A rádiózenekar hangversenye 13.30: Hírek. 16: Cigányzene. 17: Harmonika és hegedűkettős. 17.30: Népdalok gitáron. 18: Cigányzene. 19.25: Előadás. 20: Rádiózenekari hangverseny. 20.40: Népdalok guszlán. 21: Dráma-előadás. 21.50: Az énekkvartett hangversenye. 22.20: Hírek. 22.40: Gramofon.

Budapest. 9.15: Szalonzenekari hangverseny. 12.05: Hangverseny. Közreműködik Csillag Erzsi (ének) és Koller Alfréd (hegedű). Zongorán kísér Polgár Tibor. 3.30: Meseóra. 5.00: Petőfi és Pest. Dr. Jevicszky Sándor előadása. 5.30: Zenekari hangverseny. 6.30: Francia nyelvoktatás. 7.00: Előadás előtt. Esti készülődés a Nemzeti Színházban. A helyszíni közvetítést vezeti Gyarmathy Sándor. 7.35: Magyar nóták. Előadja Némethy Ella Bura Sándor cigányzenekarával. 8.45: Időjelzés, hírek. 9.00: Szatmári Tibor és dr. Baranyai János kétzongorás hangversenye. Utána körülbelül 10.00: Időjárásjelentés. Majd: Az Ostende kávéház szalon-, jazz- és cigányzenekarának zenéje, Kalmár Pál énekszámával.

Bécs. 11.30: Silving-négyes. 12.40: Gramofon. 1.10: Népdalok gramofonon. 4.00: Thomas Oswald előadása: A bolygókról. 4.15: Barkácsolás. 5.00: Weiss Mihály zenekara. 6.15: A gyümölcsfaelleneségek leküzdése a téli odvaikban. 6.40: Az osztrák botlehermi játék. 7.35: A bécsiek a kuplék tükrében. 9.05: A szimfonikus zenekar Auderieth vezényletével operarészleteket ad elő. Enkel Brix Lujza. 10.20: A Franck-Fox jazz-zenekar tánczenéje Gross Egon énekével a Graben-kávéházból.

Prága. 11: Gramofon. 12.05: Mezőgazdasági előadás. 12.15: Gramofon. 2.00: Divattudósítás. 2.10: Gramofon. 5.10: Szellemi munkások szövetségének előadása. 5.20: Német lecke. 5.35: Gramofon. 6.25: Német hírek és előadás. 7.05: Orvosi előadás. 7.20: Dimovics: Markó királyfi c. színműve. 8.15: Az egyesült énekkarok hangversenye. 9.30: Keneddy Daisy hegedűversenye. 10.20: Vendéglői zene.

Szerda, december 2

Beograd. 10: Népiskolai órai. 10.45: Gramofon. 12.05: A rádiózenekar hangversenye. 13.30: Hírek. 16: Gramofon. 17: Jovanovics Gyorgye népdalokat énekel. 17.30: A rádiózenekar délutáni hangversenye. 20: Timoties Milan népdalokat énekel. 20.30: Grüner Elza zongorahangversenye. 21.00: Kalmics Lica énekkvartettje. 21.30: Hírek.

Budapest. 9.15: Gramofonhangverseny. 12.05: A Mándics szalonzenekar hangversenye. 3.30: Morse tanfolyam. 4.00: A gazdasági háboru. Nemes Erdős László felolvasása. 4.45: Időjelzés, időjárás- és víz-állásjelentés, hírek. 5.00: A rózsák szent hercegnője. Novella. Irta és felolvassa Szentmihályiné Szabó Mária. 5.35: szalai Pepita Gyula és cigányzenekarának zenéje. 6.30: Olasz nyelvoktatás. 7.00: Az ember és a család a társadalmi szerkezetben. Dr. Dékán István előadása. 7.25: Az Operaház előadásának ismertetése. 7.30: Az Operaház előadásának közvetítése. A mosoly országa. Regényes operett 3 felvonásban. A II. felvonás után: Időjelzés, hírek. Az előadás után: Időjárásjelentés. Majd: Farkas Jenő és cigányzenekarának zenéje a Spolarich kávéházból.

Bécs. 11.30: Geiger-zenekar. 12.40: Bettendorf Emmy gramofonon. 1.10: Operarészlet gramofonon. 3.20: Gyakorlati tanácsok háziasszonyoknak. 3.30: Gyermekünk védelmezése a gümőkór ellen. 6.15: A vérméregzőesekről. 7.30: A bécsi Schubert-szövetség hangversenye, Mozart halálának 140. évfordulója napján. 9.50: Moravetz-zenekar.

Prága. 11: Gramofon. 12.00: Gazdasági előadás. 2.10: Gramofon. 7.05: Műszaki előadás. 7.20: Szkeccs. 7.30: Katonazene. 8.30: Brünn. 10.15: Hírek.

Figyessen elő a Reggeli Ujságra



Keddől-szombatig, december 1-3-ig

A szerelem éneke

(Lébes Hód) Luigi Pirandello novellája után
Főszereplők: Gustav Fröhlich, Fritz Albert, Frigga Brant,
Renate Müller és Kitty Berger
— Kísérő műsor —

Előadások hétköznap 4, 6^{1/4}, 8^{1/2}, 10^{1/2}, 12^{1/2} órák
Helyárak 6, 8, 10, 12, 14 és 15 dinár

Ha sok pénzt akar megtakarítani**karácsonyi vásárlásait****Stevan Jaragónál**

a **MERKUR** kötöttárúgyár lerakatán eszközölje,
ahol dec. 1-től a nagy olcsó karácsonyi vásár tartama alatt az összes raktáron levő kötöttárú, harisnyák gyári áron alul, mélyen leszállított áron lesznek árusítva.

Subotica

Lábor palota.

Rudić kitérdő

ALLAST KERES!

Fűszerkereskedő segéd szerb-horvát-német és magyar nyelvtudással Noviszádon állást keres. Cím a noviszádi kiadóban. 5323

Hihetetlen... de való!**FOGLALKOZÁS**

IRÓGÉPJAVITÁST és karbantartást Subotica és környékén szakszerűen és legolcsóbban végzi Dudás Pál, Subotica, Jelasicseva 9. 0502

KIADÓ

Üzlethelyiség Subotica város egyik legforgalmasabb főúján mellékhegységekkel minden szakmára alkalmas, azonnal kiadó. Bővebbet Brummer cukorkagyár Subotica Somborski put. 0502

ÜZLETHELYISÉG kiadó.
Noviszád, Futoski put 36, 5207

MAGYAR-NÉMET kölcsönkönyvtár

3000 könyv
Kardos, Vilsonov trg 7

KERESLET

Azonnali belépésre elsőrendű szakácsnőt keres Orbán panzió Noviszád, Entaki ut 97. 5325

1 pár virsli 1 dinár
1 szafaládé 1 "
1 kg. felvágott 24 "

Stajer alma

kapható
Ruzsics Nikola
raktárában
Noviszád, Temerini ucca 25
Telefon: 30-11. 5214

Nagy karácsonyi vásár! női kalapmodellekből

50.-

75.-

105.-

Az előrehaladott időnyre való tekintettel az itt feltüntetett szennzációs szeria áron Nagy választék. Elsőrendű kivitel.

Julio M. Vitanović
Sokolska ul. 4.

APRÓ-**HIRDETÉSEK**

ugy hétköznap, mint vasárnap egy szó 1 dinár, NAGY BETŰS 2 dinár, a legkisebb apróhirdetés 10 dinár

Az apróhirdetések ára előre fizetendő. Állást keresők 50% kedvezményben részesülnek olyan formában, hogy hirdetésüket díjtalanul közöljük ugyanannyiszor, ahányszor annak teljes árát kifizették

A KERETES HIRDETÉSEK alapára: milliméterenként 0-80 dinár, a lap szövegrészében 2-50 dinár, a naphírek között 3- dinár

Telefonon csak kivételes esetben veszünk fel hirdetéseket

Jelleges leveleket, ajánlatokat stb csak akkor továbbítunk, ha feladójuk válaszbélyegét mellékel

Vidéki kisebb hirdetést megbízásoknál kérjük a hirdetés árának előzetes beküldését akár készpénzben, akár postabélyegeken

Reklamációkat csak értelemzavaró sajtóhibák esetén fogadjuk el

Hirdetéseket a vasárnapi számunkba szombaton délután 4 óráig, egyéb számunkba a közlés előtti napon estl 6 óráig veszünk fel

Tűzhelyek

kályhák, fekete és zománcosított kivitelben, vaddisznó-jegyű német sték, egyéb vasárú, az sodrony fűtőkészítési árban ocsón kapható, mert árkétszázalékos az év végén a fűtőre beköszem át.

Kuszli Gyula
vaskereskedés, Noviszád,
Temerinska 8. 3457

Hirdessen a Reggeli Ujságban

Martin Robert és fia
N. Sad, Hr. Petra ul. 30.
Üzlet telefon: 27-60.
Lakás " 27-61.

LIFKA

Hétfő - kedd - szerda

A lovasbravurok és merész kajandok filmje

A prerik hőse

(Ember, ló és kutya)

Max Bende regénye után.

Főszereplők:

GEORGES O'BRIEN lovasbonvivan

Staan, a vadlovak királya

Bart az idomított kutya

Az első vadnyugati kalandor TONFILM

1 PÁR legjobb minőségű KÉSZ FÉRFI CIPŐ

garantált kézi munka, fekete vagy színes bőrből, a legújabb divat szerint

149.-

Dín. árban kapható

Velček János

noviszadi főközületében, katolikus bérpalota
Rutić uccai front 5326

A n. é. közönség szives tudomására hozom, hogy 10 évig Bene Sudarevićeva 26 szám alatt levő

működésű és acéláru üzletemet
1. év nov. 15-től JELASICSEVA 3. közvetlenül a kiskaplna előtt a Stein féle szemnyílulat helyiségébe HELYEZTEM AT. Raktáron tartok J. A. Henckels féle acélarut. Minden kö-zönség munkát a legprecízben és olcsón végzek. A n. é. közönség további partfogását kérem

Molnár István Subotica

RÁDIO és VILLANY-SZERELÉSI szakmában teljesen jártas egyen alkalmazást nyer. Ajánlatok "Radio" jelgére Kardos hirdetőváltóhoz Nov sad címzendők. 5319

10.000 dinárt

sőt többet is kereshet privát felek látogatásával. Cím a subotici kiadóban. 0348

KULONFELE

ELVESZETT egy fekete róka (boa) vasárnap délután a zsidó temetőben Dr Leitner temetésén. Beszűletes megtaláló kéré lik hogy adja le Noviszád, Madjarska ul. 27. 5328

Gramofonok, lemez ujdonságok, varrógépek, RÁDÓK

szakszerű szolid kiszolgálás kedvező részlet fizetéssel kapható

Engl Franjo Subotica

MATRACOK, sezlónok, paplanok I - INDUSTRIJA JORGANA, Noviszád, Pa-siceva ul. 8. 3994

COLUMBIA

gramofonok és stiger lemezek, varrógépek, kerékpárok és alkatrészek nagy választékban

ARDILLA

Subotica, Strossmayerova u.16

Fűszer és csemege

szükségletét szeresse be

V. KOLARSKI cégénél

Noviszád Kr. Aleksandra u. 1.
Csakla olaszangy, Iriss áru
Frisz olasz maróal érkezett. 4481

Karácsonyi ajándékul

legalkalmasabb, könyvek, képek, keresztek, olvasók és

különféle kegy tárgyak fe sz molás helytén féláron

szereshetők be a Szent Antal nyomdi könyv és kegytárgy kereskedésben Subotica, Haramba-siceva ul. 5. 622

Kiadó Noviszádon a fő-
téren egy

Jólmenő söröző

Azonnali átvehető. Közlelbbit Futaki ut 101 alatt

Megjelent a Szent Erzsébet jubileum díszes emlékalbuma**HORN EMIL: MAGYARORSZÁGI SZENT ERZSÉBET**

elmű munkájának új magyar kiadása. — Az eredeti francia életrajznak nemrégiben jelent meg a 24. kiadása s hogy csakugyan a legjobb Szent Erzsébet életrajz, azt a francia akadémia biztosítja, meri igen ritka elismerésével köszöriúta.

Az új magyar kiadást a Szent Erzsébet jubileum alkalmából Serédi Jusztinián dr. bíboros hercegprímás ünnepi előszavával mellátja és ajánlja a magyar olvasóközönségnek s a Szent István-Társulat mindent elkövetett, hogy a nagy szent emlékéhez méltó könyvet hozzon forgalomba.

Ára díszes egész vászonkötésben 120 dinár.

Finom papíron, szép nyomással, tizenhárom igen finom, Szent Erzsébet vonatkozású műnyomattal, művészi, az Arpadház színeiben pomázó ünnepi díszkötésben készült könyv: valóságos dísz minden katolikus család asztalának és könyvtárának. Kiadta a Szent István-Társulat, Jugoszláviában megrendelhető: Literaria Subotica.

A Jónás Ferenc-féle **festő és mázoló műhelyt** a mai napon á vettem és azt ezután a fiam **IIJ. FAZEKAS FERENC** fogja vezetni, aki most tért vissza külföldi tanulmányutjáról. A legfinomabb és legmodernebb festést (s műtervezést a legjobb anyaggal), garancia mellett vállaljuk.

Fazekas Ferenc festő és mázoló
Subotica, Jelasicseva 3. (Kiskaplnával szemben)